Сообщение о возможном установлении
публичного сервитута

Управлением архитектуры и градостроительства администрации                 г.Канска рассматривается ходатайство АО «КрасЭКо» об установлении публичного сервитута в целях размещения ЛЭП-0,4 кВ, ЛЭП-6 кВ с КТП 6/0,4 кВ в составе объекта: «Строительство  ЛЭП – 6 кВ, КТП 6/0,4 кВ, ЛЭП – 0,4 кВ для электроснабжения объекта, расположенного по адресу: г. Канск, мкр. Луговой, квартал 5, № 324, сроком на 49 лет.
Публичный сервитут устанавливается в границах кадастровых кварталов 24:51:0203049,  24:51:0203215 и на земельном участке с кадастровым номером 24:51:0000000:15220.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки в Управление архитектуры и градостроительства администрации г. Канска по средствам электронного обращения по адресу: E-mail: Arhkansk@yandex.ru, по средствам почтовой связи по адресу: 663600, Красноярский край, г. Канск, мкр. 4-й Центральный, 22. Телефон для справок 8(39161)32865.
Срок подачи заявлений – до 21.05.2020.
Сообщение о поступившем ходатайстве, об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте администрации города Канска «www.kansk-adm.ru» в сети Интернет и опубликовано в газете «Канский вестник».
Приложение: План границ объекта.



 
