Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство остается одним из главных резервов занятости населения города и обеспечения жителей нашего города основными товарами и услугами. 
На начало 2020 года на территории г. Канска было зарегистрировано 2533 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 2,0 % больше аналогичного показателя на начало 2019 года. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2019 году составило 284,87 единиц, что на 2,3 % выше показателя 2018 года. Увеличение показателя обусловлено увеличением количества индивидуальных 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2019 году по сравнению с показателем 2018 года увеличилась и составила 38,88 %.  
Увеличение показателя обусловлено увеличением количества субъектов малого предпринимательства (индивидуальных предпринимателей) в 2019 году. 
В 2019 году были внесены изменения в муниципальную программу согласно аналогичной государственной программе Красноярского края, а также постановлением администрации города Канска утверждены новые порядки предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.
В 2019 году муниципалитет вошел в число победителей краевого конкурса на выделение субсидий для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы города Канска «Развитие инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства». Средства городского бюджета в сумме 476,0 тыс. рублей и выделенные средства из краевого бюджета по результатам конкурса в сумме 4 млн. 497,7 тыс. рублей, были направлены на поддержку 5 субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в приоритетных видах деятельности, с целью реализации заявленных инвестиционных проектов. 
