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Подпрограмма 1 «Развитие транспортной системы города» 

По данной подпрограмме за 2020 год произведено расходов в сумме 202 372 871,56 рубль.

Расходование средств осуществлялось по следующим направлениям:

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них за счет средств муниципального дорожного фонда города Канска в сумме 21 478 929,23 рублей. Средства направлены на содержание и обслуживание улично-дорожной сети, отсыпку дорог в частном секторе и ремонт дорог;

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств муниципального дорожного фонда в сумме 39 281 526,00 рублей, в том числе: 


за счет средств краевого бюджета 38 892 600,00 рублей;


за счет средств городского бюджета 388 926,00 рублей.

В рамках данного мероприятия производится содержание 339 км. дорог Выполнены работы по ямочному ремонту дорог, произведен вывоз мусора и снега, посыпка дорог противогололедным материалом, проведены работы по ежедневной ручной уборке улиц, по механизированному подметанию и поливу и др. мероприятия.

- реализация мероприятий, направленных на содержание искусственных сооружений на автомобильных дорогах за счет средств муниципального дорожного фонда города Канска в сумме - 3 742 455,52 рубля. Была разработана проектно-сметная документация и проведен ремонт пешеходной дорожки в т.ч. пешеходного мостика от моста через р. Кан до ул. Гетоева. 

 - осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствии с решениями Губернатора Красноярского края, Правительства Красноярского края за счет средств муниципального дорожного фонда города Канска в сумме 35 981 043,86 рубля, в том числе:

 за счет средств краевого бюджета 35 945 062,52 рубля;

 за счет средств городского бюджета 35 981,34 рубль.

По двум объектам выполнен ремонт общей протяженностью 1,860 км.  (автомобильная дорога по ул. Декабристов-ул. Иланская, автомобильная дорога по ул. Бограда)

 - на проектную документацию по ремонту дорог по ул. Декабристов-ул. Иланская, автомобильная дорога по ул. Бограда в сумме 893 987,00 рублей,

- капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств муниципального дорожного фонда города Канска в сумме 34 972 189,00 рублей, (произведен ремонт общей протяженностью 3,719 км по 8 объектам), в том числе: 

 за счет средств краевого бюджета 34 578 700,00 рублей;

 за счет средств городского бюджета 393 489,00 рублей.

- улучшение организации дорожного движения за счет средств муниципального дорожного фонда города Канска в сумме 4 861 264,22 рубля, в том числе:


- нанесена горизонтальная разметка на  53 км автодорог и на 1368 м2 пешеходных переходов;


- приобретено и установлено 147 дорожных знаков;


- в рамках организации мест остановок общественного транспорта обустроено 12 участков дорог, места выполнения работ: ул, Гаражная 89, ул. 40 лет Октября Пед.Колледж, ул. Муромская 4 площадка, ул. Николая Буды 89, Николая Буды 100 (Ветклинника), Николенко маг.Семейный, Николенко Чапаева 13, Николенко пер. Смоленский, Шабалина Дачи 1, Шабалина,Дачи 2, ул. 40 лет Октября ост «Драмтеатр», ул. Муромская ост 4 Площадка

в том числе места установки павильонов: 

ул. 40 лет Октября 80/2 (Канский педагогический колледж) 

ул. Николенко, (адрес: Н.Чапаева, 13)

ул. Николенко, вблизи дома №68 ул. Николенко

ул. Николая Буды, 100

ул. Николая Буды, 89

ул. Шабалина, ост. Дачи 1

ул. Шабалина, ост. Дачи 2

ул. 40 лет Октября ост «Драмтеатр»

- организация и обеспечение безопасности дорожного движения с использованием технических средств за счет муниципального дорожного фонда города Канска в сумме 2 497 542,00 рубля (техническое обслуживание 27 светофорных объектов).

- реализация мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения в сумме 345 900,00 рублей, в том числе:


за счет средств краевого бюджета 342 400,00 рублей;


за счет средств городского бюджета 3 500,00 рублей.

Средства направлены на устройство металлического пешеходного ограждения по ул. Строителей в количестве 110 метров

            - обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций для обеспечения безопасности дорожного движения в сумме 1 464 362,59 рубля, в том числе:


за счет средств краевого бюджета 1 449 718,96 рублей;


за счет средств городского бюджета 14 643,63 рубля.

Средства направлены на обустройство 3 школ: Лицей №1 (ул. Магистральная) нанесение дорожной разметки на пешеходных переходах термопластиком, установка пешеходного ограждения, Гимназия № 4 (ул. Горького, ул. Революции) нанесение дорожной разметки на пешеходных    переходах термопластиком, установка пешеходного ограждения, установка Г-образной опоры (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками 5.19.1 и 5.19.2), школа №18 (переулок Индустриальный) нанесение дорожной разметки на пешеходных переходах термопластиком, установка пешеходного ограждения.

В рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» и подпрограммы «Региональные проекты в области дорожного хозяйства реализуемые в рамках национальных проектов» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы», обустройства участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций для обеспечения безопасности дорожного движения за счет средств дорожного фонда Красноярского края запланированы мероприятия на 2021 г. по обустройству пешеходных переходов вблизи общеобразовательных организаций:
- КГБОУ «Канская школа интернат» г. Канск ул. Кайтымская, 139: установка г-образной опоры (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками 5.19.1 и 5.19.2), нанесение желто-белой горизонтально дорожной разметки на пешеходном переходе -1.14. (зебра), установка металлического пешеходного ограждения;

- МБОУ СОШ №2 (начальная школа) г. Канск ул. Луначарского, 1:

установка г-образной опоры (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками 5.19.1 и 5.19.2), нанесение желто-белой горизонтально дорожной разметки на пешеходном переходе -1.14. (зебра), установка металлического пешеходного ограждения, устройство искусственной неровности из асфальтобетонной смеси (трапецевидные);

- МБОУ СОШ №8, г. Канск ул. Краевая, 66:

установка г-образной опоры (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками 5.19.1 и 5.19.2), нанесение желто-белой горизонтально дорожной разметки на пешеходном переходе -1.14. (зебра), установка металлического пешеходного ограждения, устройство искусственной неровности из асфальтобетонной смеси (трапецевидные).
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