УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ПРОГРАММЫ «ФОРМИРОВАНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ» НА 2019-2022 ГОДЫ.
[bookmark: _GoBack]На территории Красноярского края продолжается реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которой в период 2018-2022 годов в городе Канске планируется увеличить количество благоустроенных дворов. По-прежнему реализация проекта основана на активном участии жителей города.
Рассмотрение муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы представителями общественности осуществляется в течение 30 дней с момента размещения на сайте с 09.01.2019 по 08.02.2019.
Предложения и замечания принимаются Управлением строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска в рабочие дни с 14:00 часов до 17:00 часов по адресу: г. Канск, ул. Ленина, д.4/1, каб. 108. Телефон для справок: 3-54-00, e-mail: golos_kansk@mail.ru.
Основным требованием к участникам общественных обсуждений является указание в обращении фамилии, имени и отчества (при наличии), почтового адреса, контактного телефона гражданина (физического лица), либо наименования, юридического и почтового адреса, контактного телефона юридического лица, направившего замечания и (или) предложения.
Не подлежат рассмотрению замечания и предложения:
- в которых не указаны фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) участника общественного обсуждения проекта программы, либо наименования, юридического и почтового адреса юридического лица;
- неподдающиеся прочтению;
- экстремистской направленности;
- содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения;
- поступившие по истечении указанного срока.

Общественные обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2019-2022 годы пройдут 14 февраля 2019 г. в 11.00 в актовом зале администрации города Канска по адресу: г. Канск, ул. Ленина, д.4/1.

