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Контрольно – счетная комиссия г. Канска

ОТЧЁТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии 
города  Канска за 2016 год
г. Канск                                                                                 5 апреля 2017 года
Настоящий отчёт подготовлен в соответствии с требованиями  п.2 статьи 19  Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации муниципальных образований», статьи 24 Положения о Контрольно-счетной комиссии города Канска (далее – Контрольно-счетная комиссия), утвержденного Решением Канского городского Совета от 15.03.2012 № 31-170,  и  предоставляется  в Канский городской Совет депутатов. 
Контрольно-счетная комиссия  является  постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Канским городским Советом и ему подотчётна.

Контрольно-счетная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.
 В соответствии со ст.4 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации муниципальных образований» Контрольно-счетная комиссия осуществляет свою деятельность на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

 Работа Контрольно-счетной комиссии в отчётном периоде в соответствии с полномочиями строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с планом работы на 2016 год.
  
  В 2016 году Контрольно-счетной комиссией проведено                          11 мероприятий, в том числе: 8 экспертно-аналитических мероприятий и 3 контрольных мероприятия.
       Объем проверенных средств  в 2016 году составил                462 672 051,13  рубль.
         Основными направлениями контрольных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной комиссией в отчетном 2016 году, являлись: 

    -  использование   средств   краевого бюджета, 
     -  использование городского   бюджета .  

     
Контрольно-счетная комиссия провела следующие экспертно-аналитические мероприятия в том числе:
· внешняя проверка исполнения городского бюджета за 2015 год с составлением   заключения на годовой отчет об исполнении  бюджета  города: 
·   заключения  на корректировки  бюджета города за  2016 год;
· заключение на проект  бюджета города Канска на  2017 год и плановый период 2018-2019 годов;
·  заключения по результатам внешней проверки отчета главного распорядителя бюджетных средств за 2015год, в том числе:

-  Управление по делам ГО и ЧС г. Канска (проверены ассигнования- 2 5 905 369,93 рублей);
- Отдел культуры администрации города Канска (проверены ассигнования -125 234 582,79  рубля).

         Заключения по результатам внешней проверки отчета главных распорядителей включены  в годовой отчет об исполнении  бюджета города за 2015 год.

По заключению на годовой отчет за 2015 год   выявлены   следующие  нарушения:  

 - неэффективное использование   бюджетных средств в сумме –      7 549 872, 09   рубля;

 - выплата заработной платы по исполнительным листам   в сумме – 338 760,66  рублей, что привело к  дополнительной нагрузке на бюджет.
                В рамках контрольной деятельности Контрольно-счетной комиссии  проведены мероприятия:
             - между Счетной палатой Красноярского края и Контрольно-счетной комиссией города Канска 15 февраля 2016 года подписано Соглашение о проведении совместного  параллельного контрольного мероприятия «Анализ эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2010-2014 годах на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих в Красноярском крае», в части использования средств краевого и местного бюджетов, выделенных на переселение  граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Канска. По данному мероприятию проверены бюджетные ассигнования  в сумме 295 503 880 рублей.
По данным  результатам  проведенной проверки  установлены нарушения на общую сумму 4 316 505,28 рублей:
            - нецелевое   использование  бюджетных  средств  в сумме – 428 505,28 рублей;

  - неправомерное использование бюджетных средств в сумме -               3 888 000 рублей.
По данному совместному параллельному контрольному мероприятию составлен отчет и направлен в Счетную палату Красноярского края, отчёт утверждён коллегией Красноярского края.
- проведены проверки соблюдения Законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов Российской Федерации  о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд:

- МБУ «Городской дом культуры»:

Проверено бюджетных  средств  в сумме - 5 497 800  рублей;

          - МБУ «Многопрофильный молодёжный центр»:

Проверено бюджетных средств в сумме  -2 642 000  рубля;
    По данным актам вынесены замечания. 

      
Заключения и Акты Контрольно-счетной комиссии по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлены Председателю Канского городского Совета депутатов. 
          Контрольно-счетной комиссией за 2016 год подготовлены и направлены адресатам 87 исходящих документов (согласования, уведомления, запросы и информационные письма в Счетную палату Красноярского края), а также   обработано  79 входящих документов.
           За 2016 год сотрудниками Контрольно-счетной комиссии проведена  работа по изучению нормативно-правовых актов федерального, регионального и муниципального значения и внесенных в них изменений, способствующих эффективному функционированию контрольного органа местного самоуправления, его законности, объективности, независимости, гласности и последовательной реализации всех форм финансового контроля в течение года.
    
Председатель Контрольно-счетной комиссии в феврале 2016 года прошла повышение квалификации в Институте экономики, управления и природопользования ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»  по дополнительной профессиональной программе «Государственное и муниципальное управление» и получила удостоверение о повышении квалификации.

   
 Контрольно-счетная комиссия   в отчетном 2016 году принимала активное участие в работе всех постоянных комиссий  Канского городского Совета депутатов при рассмотрении проектов решений о бюджете, о внесении изменений и дополнений  в проекты решений с составлением заключений на некоторые из них.
     
 В 2016 году в целях обеспечения скоординированной и эффективной деятельности комиссии проведена работа по доработке стандартов внешнего муниципального финансового контроля и организации деятельности контрольно - счетного органа.

       
 В 2017 году Контрольно-счетная комиссия продолжит работу в направлении реализации приоритетов развития города в соответствии с возложенными полномочиями. 
 Финансирование Контрольно-счетной-комиссии города Канска.
В соответствии п.1 ст.20 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации муниципальных образований» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа субъекта Российской Федерации осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования - за счет средств местного бюджета. Финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетных органов предусматривается в объеме, позволяющем обеспечить возможность осуществления возложенных на них полномочий. 
Лимит бюджетных ассигнований на 2016 год Контрольно-счетной комиссии на выплату заработной платы (штатная численность 2 человека) утверждён в сумме 1 211 540,07 рублей (с учётом начисления в фонд Социального страхования и Пенсионный фонд).

Контрольно-счетной комиссии г. Канска в 2016 году на финансовое обеспечение деятельности   выделены бюджетные ассигнования не в полном объёме, в результате на 01.01.2017года образовалась кредиторская задолженность по выплате заработной платы в сумме - 12 014,40 рублей.

Предложения
    В качестве предложений по развитию Контрольно-счетной  деятельности  в городе Канске целесообразно указать на наличие актуальной потребности в укреплении кадрового потенциала Контрольно-счетной комиссии города Канска за счёт расширения её численного состава.

Председатель

контрольно-счетной комиссии

города Канска                                                                          Е.В. Парфенова
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