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Контрольно – счетная комиссия г. Канска

ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии 
города  Канска за 2014 год
г. Канск                                                                                 "26" марта 2015 года
     Контрольно-счетной комиссией города Канска (далее - Отчет)  предоставляется  в Канский городской Совет депутатов четвертого созыва в соответствии с  решением Канского городского Совета от 15.03.2012г.  № 31-170,   статьи 24 Положения о Контрольно-счетной комиссии города Канска (утвержденного решением Канского городского Совета депутатов от 15 марта  2012 года № 31-170 "Об утверждении Положения о Контрольно-счетной комиссии города Канска").
     Работа Контрольно-счетной комиссии осуществлялась на основе плана работы на 2014 год. Объем проверенных средств  в 2014 году составил -  72 657 235, 35 рублей.
    Основными направлениями контрольных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной комиссией в отчетном 2014 году, являлись вопросы использования средств местного бюджета и контроль за исполнением местного бюджета.      

     Контрольно-счетная комиссия провела пять экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

· внешняя проверка исполнения местного бюджета за 2013 год с  составлением  заключения на годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2013 год; 

· составлено заключение на  исполнение  бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2014 года.

· составлено заключение на проект местного бюджета 2015 года.
     В рамках контрольной деятельности Контрольно-счетной комиссии города Канска проведено 22 мероприятия, в том числе:

      1. по вопросу   использования средств местного бюджета  при реализации   долгосрочной городской  целевой программы  "Развитие  детского и юношеского  спорта в городе  Канске" на 2011г. - 2013г. выявлено, участниками  вышеуказанной программы являлись Муниципальное  бюджетное учреждение  Городской  физкультурно-оздоровительный  комплекс "Текстильщик" и  "МБОУ ДОД ДЮСШ"; 
      2. по вопросу использования средств местного бюджета проведена проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств городского бюджета Муниципального унитарного предприятия Канский  "Электросетьсбыт" за 2012г.,2013 г.;
      3. контрольное мероприятие "Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств городского бюджета, выделенных на реализацию долгосрочной городской целевой программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности города Канска  на 2010-2015 годы и на перспективу  до  2020 года"  за период 2012г., 2013г. . 
     По данному контрольному мероприятию получателями бюджетных ассигнований являлись 19 учреждений. 
      По вышеуказанной программе проверены 19 учреждений и составлены акты проверок:

1. МКУ "Управление   по делам ГО и ЧС";
2. МКУ" КУМИ";
3. МКУ" ММЦ" г. Канска;

4. МКУ "Управление Соц. Защиты населения";
5. МКУ " Канский городской Архив";
6. МБУК ДК "Строитель";
7. МБОУ ДОД ДЮСШ;

8. МБОУ ДОД ДЮСШ "Олимпиец";
9. МБОУ ДОД ДХШ;

10. МБОУ ДОД г. Канска ДШИ № 1;

11. МБУК "   ГДК г. Канска";

12. МБУ " ММЦ г.  Канска";
13. МБОУ   ДОД   ДЮСШ имени В.И. Стольникова;

14. МБ ФОК "Текстильщик";
15. МКУ "Финансовое  управление  города  Канска";
16. МБОУ ДОД г. Канска "ДМШ № 2";
17. МБУК" Канский краеведческий музей";
18. МБУК " ЦБС г. Канска";
19. Администрация города Канска.
    Контрольно-счетной комиссией составлен сводный отчет по проверке  долгосрочной городской целевой программы "Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности  города  Канска  на 2010-2015 годы и на перспективу  до  2020 года"  за период 2012г., 2013г.   и направлен в адрес Председателя  Канского городского Совета депутатов, Главе города  Канска. 

    Контрольно-счетная  комиссия  города Канска в отчетном 2014 году принимала активное участие в работе всех постоянных комиссий  Канского городского Совета депутатов при рассмотрении проектов решений о бюджете, о внесении изменений и дополнений  в проекты решений, с составлением заключений на некоторые из них.
         Акты и заключения Контрольно-счетной комиссии по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий представлены Председателю Канского городского Совета депутатов, Главе города Канска. 
    По поручению Счетной палаты Красноярского края (от 18.11.2014г. № 01-1162/01-90)  были исследованы факты изложенные  в обращении депутата Канского городского Совета депутатов Осиповой Т.Ю.  о незаконных действиях ООО "КЭСКО" при проведении работ в муниципальных учреждениях города Канска в ходе реализации мероприятий долгосрочной целевой программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Красноярском крае" на 2010-2012 годы и на период до 2020 года".
    Контрольно-счетной комиссией проведены мероприятия по фактам изложенным в обращении Осиповой Т.Ю., информация  направлена  в адрес Счетной палаты Красноярского края. 
    Контрольно-счетной комиссией  города Канска за 2014 год подготовлены и направлены адресатам 66 исходящих документов (согласования, уведомления, запросы и информационные письма в Счетную палату Красноярского края), а также   обработано 55 входящих документов.
    За 2014 год сотрудниками Контрольно-счетной комиссии города Канска проведена следующая работа:

- изучение нормативно-правовых актов федерального, регионального и муниципального значения и внесенных в них изменений, способствующих эффективному функционированию контрольного органа местного самоуправления: законности, объективности, независимости, гласности и последовательной реализации всех форм финансового контроля в течении года, а  так  же:

    - в марте 2014г. приняли участие в совещании руководителей контрольно-счетных органов муниципальных образований края по теме "Задачи и перспективы развития внешнего муниципального финансового контроля в условиях изменения законодательства ". 
    Разработан и утвержден регламент Контрольно-счетной комиссии города Канска. 

Председатель

контрольно-счетной комиссии

города Канска                                                                          Е.В. Парфенова
