      1. Главой города Канска, председателем антикоррупционной комиссии, 20.10.2016 года утвержден План мероприятий, направленный на активизацию антикоррупционной пропаганды на территории г. Канска, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. 
      2. Во исполнение пунктов плана организовано и проведено:

        а)  на сайте администрация города Канска в разделе «Противодействие коррупции» размещены нормативно-правовые акты, принятые на уровне правительства Российской Федерации, администрации Красноярского края, администрации города Канска по регулированию противодействия коррупции, план мероприятий, а также информация, разъясняющая, какие действия сотрудников администрации могут нести коррупционные составляющие. Организована работа «горячей линии» (телефон доверия № 83916121763). На постоянной основе осуществляется прием граждан в здании администрации города Канска по вопросам противодействия коррупции.
       б) 20.11.2016 года под руководством руководителя рабочей группы по осуществлению мероприятий противодействия коррупции (Ю.С.Щербатых) проведен семинар с муниципальными служащими и работниками администрации города Канска на тему «Противодействие коррупции». На семинаре присутствующие были проинформированы об общих принципах противодействия коррупции, им доведен порядок соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, обязанности об уведомлении представителя нанимателя (работодателя) об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, и иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Присутствовало 30 человек.
        в) 05.12.2016  года  проведено  заседание  муниципальной антикоррупционной комиссии города Канска (протокол № 4) на котором по первому вопросу на тему: «Осуществление контроля за расходованием средств городского бюджета главных распорядителей бюджетных средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также средств субсидий из городского бюджета посредством плановых и внеплановых проверок в 2016 году» выступила с докладом начальник МКУ «Финансовое управление администрации г. Канска» (Н.А.Тихомирова).
        г) с 26 сентября по 25 ноября 2016  года  Глава   города  Канска (Н.Н. Качан) и заместитель главы города по правовому и организационному обеспечению, управлению муниципальным имуществом и градостроительству – начальник УАСИ администрации г. Канска (Ю.С. Щербатых) прошли курсы повышения квалификации на тему: «Противодействие коррупции на муниципальном уровне» на базе ККГБОУ ДПО (ПК) «Институт муниципального развития». По результатам итоговой аттестации представители города Канска набрали максимальное количество баллов (100);   
        д) в образовательных организациях города Канска МКУ «Управления образования администрации города Канска» в декабре 2016 года организовано:

       - проведение открытых уроков, классных часов, круглых столов на тему: «Понятие о коррупции», а именно: Скажем коррупции - нет!, Тайна слова «коррупция», Быть честным. По законам справедливости, Что мы знаем о коррупции?, Как благодарить за помощь, Что такое подарок?, Знаешь ли ты закон?, Власть. Недопустимость использования своего служебного положения в личных целях, Коррупция-порождение зла, Коррупция - угроза демократического  общества, Коррупционеры разрушают нашу страну, Жить по совести и чести, Коррупционное поведение - возможные последствия, Российское законодательство против коррупции, Гражданское общество и борьба с коррупцией, Коррупция в литературных произведениях;
        - проведение родительских собраний с включением вопросов формирования антикоррупционного мировоззрения - «Правовое воспитание. Права и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией»;
         - оформление стендов: «Скажем коррупции - нет!», буклетов: «О коррупции», «Коррупции твоё НЕТ!»;
         -  демонстрация видеороликов: «Сказка про коррупцию», «Коррупция заразна!», «Никто не застрахован...», «Коррупция - наша общая беда»;
- анкетирование учащихся 9-11 классов в целях выяснения отношения учащихся к проблеме коррупции.
       е) 09.12.2016 специалистами Отдела  физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации города Канска организовано на площади им. Н.И.Коростелева с привлечением волонтеров добровольческого агентства «Твой шанс» и участием представителей МО МВД России «Канский» проведение антикоррупционного мероприятия «Чистые руки». Мероприятие было направленно на формирование в обществе активной гражданской позиции к негативным коррупционным проявлениям. В ходе мероприятия волонтеры вместе с работниками правоохранительных органов раздавали жителям и гостям города тематические листовки и календари с информацией, как обезопасить себя от вымогательства взятки, какая ответственность предусмотрена за подкуп или использование должностным лицом своих полномочий.
          Сотрудники полиции и волонтеры предлагали гражданам присоединиться к акции и сделать фотографии, селфи, символизирующие лозунг акции, чтобы в дальнейшем разместить их на своих страницах в социальных сетях.
       ё) в МКУ «Финансовое управление администрации города Канска» организовано и проведено:
          - размещение информация о результатах проверок на официальном сайте администрации г. Канска;

   - по мере необходимости уточнение должностных инструкций муниципальных служащих;

          - в соответствии с планом контрольной деятельности на календарный год проведены плановые и внеплановые документальные проверки (ревизии) главных распорядителей бюджетных средств;
          - направляются нормативные акты в органы прокуратуры для рассмотрения на соответствие требованиям законодательства РФ;

          - годовая инвентаризация муниципального имущества, также с целью выявления случаев использования имущества в личных целях;

          - проверка исполнения заключенных муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров на соответствие требованиям контрактов.

        - проверка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, членов их семей за 2015 год, а также граждан претендующих на замещение должностей муниципальной службы в 2016 году.
        ж) с 23 ноября по 16  декабря 2016 года  проведена аттестация муниципальных служащих функциональных подразделений с тестированием по знанию законодательства о противодействии коррупции.
        з) в учреждениях МБУК «Централизованная библиотечная система г. Канска» проведены книжные выставки:     

           -   с 19.11.2016 года по 21.12.2016 года в Центральной городской библиотеке им. Чехова на тему: «Коррупции – нет»;

            - с 01.11.2016 года по 09.12.2016 года в молодежной библиотеке на тему: «Борьба с коррупцией – вызов времени».
        и) 20.12.2016 года в актовом зале администрации города Канска с заместителями Главы города Канска, руководителями функциональных подразделений и начальниками отделов  администрации города Канска консультантом главы города по мобилизационной подготовке (А.Ю.Варламов) проведена лекция на тему: «О противодействии коррупции». Участники мероприятия были ознакомлены с кратким аналитическим отчетом по теме: «Оценка эффективности государственной политики в сфере безопасности и противодействия коррупции в Красноярском крае», подготовленного на основе проведенного специалистами АНО ВПО «Новый сибирский институт» социологического исследования в 7 городах Красноярского края, в том числе и города Канск.
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