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Реализация пунктов Плана
мероприятий по противодействию коррупции в органах
местного самоуправления города Канска на 2018 год

I. Нормативное правовое обеспечение антикоррупционной деятельности
1.1Участие в антикоррупционном мониторинге деятельности органов местного самоуправления города.
Мониторинг осуществляется в рамках подготовки отчета о выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Канска на 2018 год, по результатам деятельности отделов и функциональных подразделений администрации города Канска, исполнения решений комиссии по противодействию коррупции при администрации Губернатора Красноярского края, результатов проверок Канской межрайонной прокуратуры. Информация направляется в Управление территориальной политики Губернатора Красноярского края ежегодно по запросу. На сайте администрация города Канска в сети Интернет в разделе «Противодействие коррупции»:
-организована работа «горячей линии» (телефон доверия № 83916121763), на постоянной основе осуществляется прием граждан в здании администрации города Канска по вопросам противодействия коррупции;
- в подразделе «Антикоррупционный мониторинг» размещено обращение к жителям города, о возможности заполнить анонимную анкету в целях выявления особенностей и характеристик коррупции поиска способов снижения уровня коррупции в муниципальном образовании. Заполненную анкету можно принести в кабинет №305 администрации города Канска, отправить по почте на адрес: 663600 г.Канск, ул.Ленина 4/1или по e-mail: kansk_adm@kansk.krasnet.ru 	
1.2 Осуществление антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Канска и их проектов.
Юридическим отделом администрации г. Канска антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 05.12.2013 № 1777 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации г. Канска».
Проверка осуществляется в рабочем порядке. При наличии замечаний до принятия нормативных правовых актов проекты возвращаются на доработку специалистам администрации г.Канска и функциональных подразделений. 
В случае не устранения замечаний или выявления коррупциогенных факторов в действующих нормативных актах составляется письменное юридическое заключение (в 2018 году специалистами замечания устранялись в рабочем порядке).
Управлением социальной защиты населения администрации города Канска в 2018 году в органы прокуратуры для проведения антикоррупциооной экспертизы и рассмотрения на соответствие требованиям действующего законодательства  направлено 20 проектов нормативных правовых актов. 
         В Управлении образования администрации города Канска в 2018 году экспертиза проводится специалистами управления по мере разработки локальных актов. Локальные акты размещены на сайте Управлением образования администрации города Канска, на сайте администрации города Канска.
         1.3 Разработка и направление нормативных правовых актов в органы прокуратуры для рассмотрения на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации и Красноярского края и проведения антикоррупционной экспертизы.
В целях обеспечения дополнительной возможности проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, проекты нормативных правовых актов направляются в Канскую межрайонную прокуратуру на согласование. До истечения 10-дневного срока согласования нормативных правовых актов прокуратурой не регистрируются (при поступлении замечаний со стороны прокуратуры, соответствующие замечания немедленно рассматриваются и нормативные правовые акты дорабатываются с их учетом).
1.4 Рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) органов МСУ и их должностных лиц.
Юридическим отделом администрации г. Канска постоянно изучаются обзоры судебной практики по вопросам рассмотрения судами дел о признании недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) органов МСУ и их должностных лиц, в том числе в связи с подготовкой к судебным заседаниям.
1.5  Разработка Плана мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Канска, Плана проведения семинара с муниципальными служащими и работниками администрации города Канска на 2019 год.
На заседании  муниципальной антикоррупционной комиссии города Канска (протокол № 4 от 28.11.2018 года) утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Канска на 2019 год.
1.6 Разработка плана мероприятий по предупреждению коррупции в функциональных подразделениях администрации города Канска на 2018 год (ст. 13.3 Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).
Разработаны Планы мероприятий по противодействию коррупции на 2019 год в Финансовом управлении администрации города Канска, Управлении социальной защиты населения администрации города Канска, Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации города Канска,  Управление образования администрации города Канска», Отделе  физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Канска, Отделе культуры администрации города Канска, Управлении архитектуры, строительства и инвестиций  администрации города Канска, Управлении строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска.
         Исполняющим обязанности Главы города Канска 20.11.2018 года утвержден План мероприятий, направленный на активизацию антикоррупционной пропаганды на территории г. Канска, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. Во исполнение пунктов плана:
         а) в образовательных организациях города Канска Управления образования администрации города Канска  в ноябре - декабре 2018 года организовано и проведено:
            - открытые уроки, классные часы, внеклассные мероприятия по темам: «Понятие коррупции», «Подарки и другие способы благодарности»; «Быть честным»; «Коррупция: иллюзия и реальность»; лекции, уроки правовых знаний: «Противодействие коррупции» и др.;
            - анкетирование обучающихся 8-11 классов «Что вы знаете о коррупции»;
            - демонстрация видеороликов «Коррупция заразна!», «Никто не застрахован...», «Коррупция - наша общая беда», а также разбор ситуаций с использованием полученных знаний по антикоррупционной политике;
            - дискуссии в рамках классных родительских собраний по теме «Стимулирование школьника: кнут или пряник?» (методы педагогического воздействия на ребенка); общешкольные родительские собрания «Нравственный выбор» 5-11 классы;
            - выпуск бюллетеней, оформление стендов, показ видеороликов, создание силами учащихся плакатов в соответствии с тематикой;
            - в 6 школах проведен конкурс рисунков «Скажем коррупции «нет», рисунки победителей размещены на стендах в фойе образовательных организаций.
Обучающиеся в ходе мероприятий получили знания по взаимодействию с органами государственной власти и юридическими лицами по вопросам реализации антикоррупционной политики. Классными руководителями были организованы дискуссии по этической оценке коррупции.
          б) 17-18.12.2018 специалистами муниципального бюджетного учреждения «Многопрофильный молодежный центр» проведена для населения города Канска акция «Канск территория свободная от коррупции».
          в) сотрудниками МБУК «Централизованная библиотечная система г. Канска» организовано и проведено:     
         - с 28.11.2018 года по 20.12.2018 года выставка в оконных проемах (арт-окно) в Центральной городской библиотеке им. Чехова на тему: «Мы за мир без коррупции»;
        - с 28.11.2018 года по 10.12.2018 года выставка в Молодежной библиотеке на тему: «Молодая Россия  против коррупции»;
        - с 28.11.2018 года по 15.12.2018 года книжная выставка в городской библиотеке им. А. и Б. Стругацких на тему: «Коррупция. Закон. Наказание».
II. Профилактика коррупции на муниципальной службе
2.1 Проведение мероприятий по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо, как согласие принять взятку, незаконное вознаграждение от имени юридического лица или как просьба о даче взятки (ст.19.28. КоАП Российской Федерации)
        На сайте администрация города Канска в сети Интернет в разделе «Противодействие коррупции» размещена информация для служащих и работников об установленных действующим законодательством Российской Федерации уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.
 На сайте администрация города Канска в сети Интернет в разделе  «Важное» под заголовком «Прокуратура информирует» в декабре 2018 года размещена памятка для служащих «Контроль за соответствием расходов государственных и муниципальных служащих их доходам»
2.2 Обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
Комиссия ведет свою деятельность на основании Постановления администрации города Канска от 23.04.2012 № 618 «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Канска, ее функциональных подразделений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе»
Постановления администрации города Канска от 23.04.2012 № 619 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Канска, ее функциональных подразделений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе»
2.3 Предоставление муниципальными служащими сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальными служащими, лицами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие их идентифицировать. Предоставление муниципальными служащими сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов, несовершеннолетних детей. Предоставление руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов, несовершеннолетних детей
Всеми муниципальными служащими сведения были представлены в установленные законодательством сроки.
2.4 Анализ поступающих в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 
принятия решения об осуществлении контроля за расходами лица, замещающего (занимающего) должность муниципального служащего, а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в 2018 году не было, в связи с отсутствием информации.
2.5 Проверка полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений
Надзорными органами (Канской межрайонной прокуратурой) проведена проверка своевременности предоставления и соответствия требованиям к заполнению форм сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, руководителей учреждений, членов их семей. По результатам проверки было выписано представление «Об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействию коррупции и муниципальной службе»:
в отношении 1 руководителя администрации города Канска
Дисциплинарное взыскание не применялось
в отношении 3 муниципальных служащих Управления образования администрации города Канска.
Дисциплинарное взыскание не применялось 
в отношении 3 муниципальных служащих и 1 руководителя Управления УС и ЖКХ администрации г. Канска.
            За нарушения вынесено замечания 3 муниципальным служащим  и 1 руководителю.
в отношении 10 муниципальных служащих Управления социальной защиты администрации города Канска
За нарушения вынесено замечания 3 муниципальным служащим  и 1 муниципальному служащему выговор.
2.6 Проведение разъяснительной работы о необходимости соблюдения ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции
В Управлении образования администрации города Канска 24.01.2018 года, 31.01.2018 года, 20.02.2018 года, 24.04.2018 года проведены совещания – семинары с руководителями подведомственных учреждений, на которых разъяснены вопросы антикоррупционного законодательства, вопросы приема детей в образовательные организации. Все муниципальные служащие, руководители подведомственных учреждений ознакомлены с памятками «Что нужно знать о коррупции.
В Управлении социальной защиты населения администрации города Канска постоянно проводится разъяснительная работа с муниципальными служащими: 
 - по ознакомлению с запретами, ограничениями, связанными с муниципальной службой;
 - по соблюдению ограничений, касающихся получения подарков, в связи с исполнением ими служебных обязанностей;
 - по ознакомлению с положениями законодательства, регулирующего антикоррупционную деятельность.  
        Также проводится разъяснительная работа с гражданами, поступающих на муниципальную службу, в том числе ознакомление под роспись с нормативными правовыми актами антикоррупционной направленности , в том числе с Кодексом этики и поведения лиц, замещающих государственные должности Красноярского края, выборные муниципальные должности, государственных гражданских служащих Красноярского края и муниципальных служащих, Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25 – ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
2.7 Разъяснение муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы, включенные в перечень должностей, принятый в соответствии со ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», обязанностей в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы:
- сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы при заключении трудовых договоров или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) стоимостью, в течение месяца более ста тысяч рублей;
- о возможности замещения должности в организации и (или) выполнения в организации работы (оказании организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, только после получения согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
Проверка соблюдения гражданином, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности гражданского или муниципального служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или соблюдения условий заключения гражданско-правового договора с таким гражданином осуществляется в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В 2018 году поступила информация от организаций о принятии на работу 2  сотрудников ранее занимавших должности муниципальной службы.
2.8 Рассмотрение информации о наличии личной заинтересованности муниципальных служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
24.09.2018 г.. по муниципальному служащему администрации г. Канска.
Суть вопроса: рассмотрение уведомления муниципального служащего о возникновении конфликта интересов или возможного возникновения конфликта интересов.
Решение комиссии: муниципальному служащему не принимать личное участие в суде в качестве представителя администрации и не оказывать влияние на подчиненных сотрудников».
3.12. 2018 г. по муниципальному служащему Управления УС и ЖКХ администрации г. Канска.
Суть вопроса: рассмотрение доклада заместителя начальника управления-начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений управления Губернатора края по безопасности, профилактике коррупционных и иных правонарушений
Решение комиссии: признать, что сведения, представленные муниципальным служащим, являются не достоверными. Рекомендовать начальнику Управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Канска применить дисциплинарное взыскание в виде выговора.
2.9 Обеспечение поступления гражданина на муниципальную службу для замещения должности муниципальной службы или замещения муниципальным служащим другой должности муниципальной службы по результатам конкурса в случаях, предусмотренных действующим законодательством. Создание кадрового резерва.
В соответствии с требованиями законодательства о противодействии коррупции, на основании статьи 4 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» необходимо размещать на официальном сайте администрации города Канска в разделе «Кадровая политика» в подразделе «Вакантные должности» информацию  о вакантных  должностях, все вакантные должности за 2018 год размещены на официальном сайте администрации города Канска.
2.10 Оценка знаний муниципальными служащими требований к служебному поведению, запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой
13 декабря 2018 г. проведена аттестация муниципальных служащих администрации г. Канска и её функциональных подразделений с тестированием по знанию законодательства, в том числе и о противодействии коррупции.
2.11.Участие муниципальных служащих, ответственных за антикоррупционную безопасность, в конференциях и семинарах по противодействию коррупции.
Муниципальные служащие Управления образования администрации города Канска приняли участие в семинаре, проводимом Канской межрайонной прокуратурой в администрации города Канска в 2018 году. Двое муниципальных служащих прошли курсы повышения квалификации  по теме «Противодействие коррупции на муниципальном уровне».
       За отчетный период проведено три заседания Общественного совета при Управлении социальной защиты населения администрации города Канска. Общественный совет является постоянно действующим совещательным органом, который призван содействовать УСЗН в вопросах формирования эффективной государственной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения города Канска, повышения открытости и доступности информации о деятельности УСЗН. Информация о заседаниях Общественного совета размещена на официальном сайте УСЗН в сети Интернет.
        07.12.2018 года под руководством консультанта главы города по мобилизационной подготовке проведено занятие с муниципальными служащими и работниками администрации города Канска на тему: «Противодействие коррупции». На занятии перед присутствующими выступила старший помощник Канского межрайонного прокурора (А.В.Гарт) на тему: «Анализ подачи сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений об адресах сайтов в информационно- телекомуникационной сети «Интернет». Присутствовало 64 человека.
        28.11.2018  года  проведено  заседание  муниципальной антикоррупционной комиссии города Канска (протокол № 4) на котором по второму вопросу на тему: «Осуществление контроля за расходованием средств городского бюджета главных распорядителей бюджетных средств муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений, а также средств субсидий из городского бюджета посредством плановых и внеплановых проверок в 2018 году» выступила с докладом руководитель Финансового управления администрации г. Канска (Н.А.Тихомирова).
        2.12 Проведение анализа обращений  граждан  в администрацию муниципального образования город Канск на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих
Обращений граждан в 2018 году не поступало.
         2.13  Организация проведения проверок по сообщениям средств массовой информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих
Проверок не проводилось, т.к. сообщений средств массовой информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало.
2.14 Анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, касающихся получения подарков муниципальными служащими, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
Постановление администрации города Канска № 1826 от 05.11.2014 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими администрации г. Канска и её функциональных подразделений работодателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений».
          2.15 Усилить контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в случае их несоблюдения привлекать таких лиц к ответственности
        Специалистами отдела организационной работы, делопроизводства, кадров и муниципальной службы администрации города Канска регулярно осуществляется проверка информации, содержащейся в сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также в анкетах, предоставляемых муниципальными служащими на предмет своевременного выявления коррупционных рисков, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов  на муниципальной службе. При этом муниципальным служащим напоминается, что лицо, замещающее муниципальную должность, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов и обязано в письменной форме уведомить комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе противодействию коррупции о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
        2.16 При проведении кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, обеспечить контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов
	В 2018 году в отношении 17 муниципальных служащих проведена актуализация сведений, содержащихся в анкетах.
         2.17 Повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции
	В 2018 году два муниципальных служащих прошли повышение квалификации.
          2.18  Обучение муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу для замещения должностей, включенных в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, по образовательным программам в области противодействия коррупции
	В 2018 году муниципальные служащие обучение не проходили.
 III. Осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств городского бюджета
3.1 Проведение плановых (внеплановых) выездных и документальных проверок (ревизий) получателей средств городского бюджета, главных распорядителей бюджетных средств муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений
Финансовым управлением администрации города Канска за 2018 год проведено 6 проверок. Все выездные проверки и ревизии проведены в соответствии с утвержденным планом проверок, из них:
	           а) 2 выездные ревизии финансово-хозяйственной деятельности (МБУ «Cпортивная школа по зимним видам спорта имени заслуженного тренера России В. И. Стольникова», МКУ «Служба заказчика»), что составляет 16,7 % от общего количества главных распорядителей  (12) бюджетных средств города Канска;
          б)   4 выездные проверки: 
           - по вопросу правильности предоставления отпусков, исчисления оплаты отпусков, начисления и выплаты заработной платы за 2016 - 2017 годы (Канский городской Совет депутатов);
 - по вопросу правильности использования денежных средств, выделенных на проведение текущего и капитального ремонтов за 2015 - 2017 годы (МБУ ДО «Дом детского творчества» (Детский оздоровительный лагерь «Огонек»), по вопросу исполнения требований ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон № 44-ФЗ) в части приобретения строительных материалов (инструментов, оборудования и т.д.) у единственного поставщика за II, III кварталы 2017(Управление образования администрации города Канска);
          - по вопросу правильности распределения выплат стимулирующего характера в отношении руководителей учрежденийза  2016 - 2017 годы  (МБУ  «Спортивная  школа  имени М.Ф. Мочалова,  МБУ «Многопрофильный молодежный центр» города Канска, МБУ «Физкультурно - спортивный комплекс «Текстильщик»,Канский городской Совет депутатов);
          - по вопросу полноты поступления доходов от сдачи в аренду муниципального имущества за 2016 - 2017 годы (Комитет по управлению муниципальным имуществом города Канска).
        Финансовым управлением администрации города Канска  за 2018 года главным распорядителям бюджетных средств вынесено 6 представлений об устранении выявленных нарушений по результатам внутреннего муниципального финансового контроля и о недопущении их в дальнейшем.
О результатах всех проведенных проверок и ревизий доложено Главе города Канска. 
Сведения о состоянии внутреннего муниципального финансового контроля и выявленных нарушениях ежеквартально направляются в Канскую межрайонную прокуратуру.
Выездные проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений проведены с целью предупреждения, выявления и пресечения нарушений законодательства РФ. 
Основными причинами выявленных нарушений в большинстве случаев являются недостаточная квалификация должностных лиц, низкая исполнительская дисциплина и недостаточный контроль со стороны главных распорядителей бюджетных средств.Как показывают результаты выездных проверок, учреждения зачастую допускают нарушения Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»,Федерального Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», которые отражаются практически вкаждом акте выездной проверки.
Анализ характерных нарушений, допущенных Учреждениями, показывает, что во многих случаях несоблюдение порядка финансовой дисциплины вызвано неверным применением отдельных норм, содержащихся в ряде нормативных документов. 
       3.2  Проведение проверок законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств городского бюджета, направляемых на финансирование инвестиционно-строительной и жилищно-коммунальной сфер.
Контрольно-счетная комиссия в своей деятельности не подотчетна администрации города Канска. Проведение проверок осуществляется в соответствии с утвержденным контрольно-счетной комиссии графиком проверок. Отчет будет сформирован в апреле 2019 года и представлен на рассмотрение депутатам городского совета. После утверждения будет опубликован на сайте г. Канска.
3.3 Проведение плановых (внеплановых) выездных и документальных проверок (ревизий) получателей средств городского бюджета. 
В ходе осуществления внутреннего муниципального финансового контроля (за  2018 год) нарушения выявлены в отношении всех проверенных муниципальных учреждений.
Одним из основных нарушений при проведении проверок является назначение выплат стимулирующего характера, не предусмотренных Положением об оплате труда. Так, в учреждениях установлены показатели, применяемые для оценки качества выполняемых работ, по которым назначались стимулирующие выплаты при отсутствии оснований для начисления данных выплат, так как применение вышеуказанных показателей не закреплено нормативно - правовым актом, регулирующим порядок оплаты труда и стимулирующих выплат.
     Также по результатам проверок выявлены такие нарушения, как:
   а) неправомерное расходование бюджетных средств:
 - неверно определяется средний дневной заработок для оплаты отпусков, при расчете компенсации за отпуск (Канский городской Совет депутатов, МКУ «Служба заказчика»);
- необоснованно возмещены расходы: за пользование такси по проезду к месту командирования и обратно (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»), в большем размере возмещены суточные расходы за дни нахождения в командировке (МКУ «Служба заказчика»);
- несвоевременно по недооформленным документам списаны: бензин АИ-80 в количестве 1025,8 литров, масло М8В в количестве 41 л. (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
  б) неэффективное использование бюджетных средств:
     - поставленное и оплаченное за счет средств бюджета оборудование, имущество длительное время не используется (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
        в) нарушения и недостатки учета и отчетности:
Так, в ходе проверки МБУ «CШ им. В. И. Стольникова» выявлено, что в Учреждении допускаются случаи, когда в заявлениях от родителей о принятии ребенка в спортивную школу отсутствуют сведения:
         - дата в заявлениях (число, месяц, год);
         - номер телефона законных представителей, данные об адресе места регистрации поступающего (фактическое место жительства);
         - неверно указывается дата рождения поступающего, отсутствует копия свидетельства о рождении или паспорта (при наличии);
         - неверно или не указывается в заявлениях о приеме отделение (образовательная программа), неверно указывается имя обучающегося;
Так же выявлены следующие нарушения:
- несвоевременное и некачественное оформление первичных учетных документов, передача их в установленные сроки для отражения в бухгалтерском учете (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
      - при проведении инвентаризации выявлены излишки (своевременно не оприходованы в бухгалтерском учете) товарно-материальных ценностей, числящихся на балансе учреждения (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
 - несоответствие данных бухгалтерского учета первичным документам (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»).
          - несоблюдение Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (МБУ ДО «ДДТ», Управление образования администрации города Канска,МКУ «Служба заказчика»);
       - несоблюдение лимитов по междугородней связи (МКУ «Служба заказчика», МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
       - ненадлежащее оформление первичных документов, неполное заполнение форм первичных документов, применение неустановленных или неприменение установленных законодательством форм первичных документов, отсутствие обязательных реквизитов и показателей в формах первичных документов, применяемых учреждениями при ведении бюджетного учета (Канский городской Совет депутатов, МКУ «Служба заказчика», МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
        - имеются факты, которые не дают основания подтвердить фактический объем выполненных работ и дать оценку достоверности и обоснованности произведенных расходов по муниципальным контрактам (МКУ «Служба заказчика»);
        - не размещение или несвоевременное размещение информации на официальном сайте www.bus.gov.ru в сети Интернет по разделу «информация о плане-финансово-хозяйственной деятельности», «Муниципальном задании» (МБУ «CШ им. В. И. Стольникова»);
          - не на должном уровне организована претензионно - исковая работа по взысканию несвоевременно уплачиваемой арендной платы, пени. Не используется право по досрочному расторжению договоров аренды недвижимого имущества в отношении Арендаторов, по которым не вносились арендные платежи более двух раз подряд по истечении установленного договором срока платежа(КУМИ);
          - отсутствие внутреннего контроля за совершаемыми фактами хозяйственной деятельности муниципального учреждения (МБУ «СШ им. В. И. Стольникова», МКУ «Служба заказчика», Канский городской Совет депутатов, Управление образования администрации города Канска, МБУ «ММЦ», МБУ «ФСК «Текстильщик», КУМИ). 
      
      3.4 Осуществление внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  
          В соответствии с постановлением администрации города Канска от 19.04.2012 № 553 «Об утверждении показателей качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета города Канска и методики их оценки» Управление социальной защиты населения администрации города Канска осуществляет анализ и проверку финансовой и бухгалтерской документации Муниципального бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Канска». За отчетный период было осуществлено 4 проверки, в ходе которых установлено, что отчетность КЦСОН  г. Канска соответствует требованиям к ее составлению и представлению. Также КЦСОН г. Канска ежеквартально направляет в УСЗН администрации г. Канска отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности.
        Специалистами  МКУ «Централизованная бухгалтерия по ведению учета в сфере образования» проведена 301 проверка образовательных организаций всех видов. Специалистами материальной группы и ревизором МКУ «Централизованная бухгалтерия по ведению учета в сфере образования» проведено 287 проверок подведомственных образовательных организаций.
        3.5 Поведение документальных и выездных проверок использования муниципального имущества.
    В Комитете по управлению муниципальным имуществом города Канска в течение года проведены 122 проверки соблюдения земельного законодательства и 284  проверки использования муниципального недвижимого имущества.
    IV.Обеспечение соблюдения муниципальными заказчиками законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд
4.1 Реализация мер по обеспечению условий для участия субъектов малого предпринимательства в закупках для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
Отдел экономического	развития	и	муниципального заказа
Администрации г. Канска принимает	  меры по недопущению административных правонарушений в закупках для муниципальных нужд. Ведется непрерывная разъяснительная и консультационная работа с муниципальными заказчиками г. Канска о применении норм Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ, об установленной административной ответственности для должностных лиц заказчиков. Специалистами отдела за отчетный год было проведено три совещания о порядке применения норм закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. (05.03.2018 г., 06.04.2018 г, 26.10.2018 г.). На данных совещаниях обсуждались вопросы и проведенная работа по недопущению нарушений закона, об актуальных изменениях, о четком распределении обязанностей между должностными и иными лицами, комиссиями и другими коллегиальными структурами, вовлеченными в закупочный процесс, а также их ответственности за принимаемые решения, о необходимости документального оформления результатов конкретных действий и решений должностных лиц. Были предложены и частично реализованы современные механизмы противодействия коррупции в сфере закупок.
При осуществлении закупок товаров, работ, услуг Управление социальной защиты населения администрации города Канска руководствуется нормами Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Для совершенствования условий, процедур и механизмов проведения закупок специалисты УСЗН направляются на обучающие семинары, курсы повышения квалификации по соответствующим образовательным программам.
         В Управлении образования администрации города Канска за 2018 год заказчиками проведено 44% закупок у субъектов малого предпринимательства из общего числа проведенных закупок.
МКУ «УС и ЖКХ администрации г. Канска» заключено 85 муниципальных контрактов.
4.2 Проверка фактического исполнения заключенных по результатам размещения заказов муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров на соответствие требованиям контрактов
Проведение плановых (внеплановых) выездных и документальных
проверок (ревизий) выполнения работ, поставок товаров, оказания услуг,
включая проверку объемов и качества выполненных работ, поставленных
товаров, оказанных услуг, в целях контроля за расходованием средств
городского бюджета осуществляется МКУ «Финансовое управление города
Канска» на основании положения об управлении и норм закона от 05.04.2013 № 44 -ФЗ.
Контрактные управляющие подведомственных муниципальных
учреждений при приеме товаров, работ, услуг для муниципальных нужд
проводят внутренние и внешние экспертизы в соответствии со статьей 41
Федерального закона от 05.04.2013 № 44 -ФЗ.
  МКУ «Централизованная бухгалтерия по ведению учета в сфере образования» на постоянной основе осуществляется контроль объемов поставок – отдел питания 95 проверок, материальная группа 17 проверок, строительство27 проверок.
       4.3 Размещение сведений о муниципальных услугах в подсистеме «Региональный реестр государственных и муниципальных услуг» информационной системы «Сводный реестр государственных и муниципальных услуг» с учетом сведений о муниципальных услугах, предоставляемых подведомственными учреждениями.
4.4 Проведение разъяснительной работы с руководителями и заместителями руководителей муниципальных учреждений, руководителями муниципальных предприятий, работниками муниципальных автономных учреждений об особенностях заключения сделок, в совершении которых имеется заинтересованность, определяемая в соответствии с критериями, установленными:
- статьей 27 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,
- статьей 22 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»,
- статьей 16 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях».
Начальником отдела постоянно проводиться разъяснительная работа с руководителями и заместителями руководителей муниципальных учреждений, руководителями муниципальных предприятий, работниками муниципальных автономных учреждений об особенностях заключения сделок, в совершении которых имеется заинтересованность, осуществляются консультации по требованию заинтересованных лиц. 
        За отчетный год заместителем главы по экономике и финансам было
проведено три совещания (22.02.2018 г., 10.05.2018 г., 06.10.2018 г.),
начальником отдела два семинара (09.01.2018 г., 01.10.2018 г.) об особенностях заключения сделок, в совершении которых имеется
заинтересованность. Все руководители уведомлены о своевременном
доведении до сведения собственника имущества информации о
аффилированных лицах, которые признаются таковыми в соответствии с
вышеперечисленными законами Российской Федерации, владеют двадцатью и более процентами акций (долей, паев) в совокупности, занимают должности в органах управления, об известных им совершаемых или предполагаемых сделках, в совершении которых они может быть признаны заинтересованными.
  V. Повышение уровня открытости администрации города Канска, обеспечение доступа к информации
5.1 Размещение информации о результатах деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на сайте муниципального образования город Канск.
        На сайте администрация города Канска в сети Интернет в разделе «Противодействие коррупции», подразделе «отчеты»  размещена информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов согласно действующему Положению о комиссии. (Утверждено Постановлением администрации города Канска № 618 от 23.04.2012) и Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Канска, ее функциональных подразделений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (Утверждено Постановлением администрации города Канска № 619 от 23.04.2012). 
5.2 Организация и проведение независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов.
В целях обеспечения независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, они размещены для публичного рассмотрения на официальном сайте администрации г. Канска в сети Интернет.
5.3 Размещение сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об источниках получения средств за счет которых совершена сделка, лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы на сайте муниципального образования город Канск.
На сайте администрация города Канска в сети Интернет в разделе «Кадровая политика», подразделе «Сведения о доходах и об имуществе муниципальных служащих» размещена информация сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи.
5.4 Обеспечение доступа к опубликованным правовым актам в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ.
      В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ для обеспечения доступа к опубликованным правовым актам на сайте муниципального образования в сети Интернет создан раздел «Нормативно-правовые акты», где имеется информация о всех нормативно-правовых актах администрации города, а также «Порядок обжалования нормативно-правовых актов администрации города Канска» и «Порядок обжалования решений, действий (бездействий) актов администрации города Канска».
5.5. Обеспечение доступа к ежегодным отчетам главы города о деятельности администрации города Канска.
На сайте муниципального образования город Канскв сети Интернет в свободном доступе в разделе «Исполнительная власть» в подразделе «Глава города»  размещены «Отчеты Главы города».
5.6 Оказание содействия деятельности журналистов, проводящих «расследования» по коррупционной тематике.
В течение 2018 года представители СМИ за информацией по вопросам противодействия коррупции, а также в связи с журналистскими расследованиями коррупционных дел, не обращались.
5.7 Освещение в средствах массовой информации мероприятий и действий администрации города по противодействию коррупции
Постановлением Главы города Канска № 959 от 30.06.2014 года внесено изменение в приложение к постановлению администрации г. Канска от 25.12.2013г. № 1877 «Об утверждении положения об официальном сайте администрации г. Канска в сети интернет» о создании раздела «Противодействие коррупции». В данном разделе размещены материалы по следующим направлениям:
- что нужно знать о коррупции;
- информирование служащих и работников об установленных действующим законодательством Российской Федерации уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица;
- перечень «коррупционных» преступлений;
- анкета опроса граждан в рамках антикоррупционного мониторинга;
- кодекс этики и поведения лиц, замещающих государственные должности Красноярского края, выборные муниципальные должности, государственных гражданских служащих Красноярского края и муниципальных служащих;
- антикоррупционные организации России;
- адреса для обращения граждан по средствам сети интернет по фактам коррупции и превышения должностных полномочий чиновниками.
- в разделе «Сведения о проверках» размещена информация о проведенных проверках отделов и функциональных подразделений администрации города Канска.
         - отчет об исполнении пунктов плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации г. Канска на 2017 год (в январе 2018 года);
         - план мероприятий по противодействию коррупции в администрации г. Канска на 2018 год;
        - план мероприятий направленный на активизацию антикоррупционной пропаганды на территории г. Канска, приуроченный к международному дню борьбы с коррупцией в 2018 году;
        - отчет о проведенных мероприятиях, направленных на активизацию антикоррупционной пропаганды на территории г. Канска, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в 2018 году.
         В рамках функционирования органов местного самоуправления внедрена система электронного документооборота, которая обеспечивает открытость принятия решений должностными лицами.
         Во исполнение Концепции снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг на 2011-2013 годы, Федерального закона от 27.07.2010г № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и для исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012г № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», а также для обеспечения прав заявителей при получении государственных и муниципальных услуг в г. Канске создано «МФЦ» муниципальных услуг, реализующихся по принципу «единое окно».
Согласно рекомендаций Генеральной прокуратуры Российской Федерации были размещены памятки «Что нужно знать о коррупции»:
         - на стендах в функциональных подразделениях администрации города.
- в фойе на первом этаже администрации города Канска смонтирован информационный стенд с материалами антикоррупционной направленности




