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Повестка совещания:

1. О рассмотрении муниципальной программы 

«Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы 
Докладчик: Юлия Михайловна Лосева, директор МКУ «Служба заказчика». 

2. Разное. Обсуждения. 
Зарегистрировали своё участие в публичных слушаниях 33 человека

Выступали: 
Ю.М. Лосева: Основными разделами подпрограммы «Формирование комфортной городской среды» являются постановка общегородской проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы; основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы; механизм реализации подпрограммы. 
Цель подпрограммы является создание наиболее благоприятных и комфортных условий жизнедеятельности населения.

 Задачами подпрограммы является обеспечение формирования единого облика муниципального образования, обеспечение создания, содержания и развития объектов благоустройства на территории г. Канска, включая объекты, находящиеся в частной собственности и прилегающие к ним территории, повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству территории города.
Источниками финансирования являются федеральный, краевой и городской бюджеты, а также внебюджетные источники. 

В минимальный перечень работ включены такие мероприятия, как ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий с применением энергосберегающих технологий, установка скамеек и установка урн для мусора, где софинансирование собственников жилых помещений составит не менее 2 %. 

От жителей города Канска поступили заявки на благоустройство придомовых территорий МКД по 53 адресам, которые попали в 2018 и 8 заявок на следующие года, которые принимаются до 01 марта 2018 года. 
По результатам рассмотрения общественной комиссии будут определены придомовые территории, благоустройство которых будет выполнено в 2018 году, остальные – будут распределены на 4 последующих года.

Так же сообщаем, что на данном этапе осуществляются  внесение  изменений в постановление администрации города от 23.08.2017 №748 о мерах по разработке и реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы (далее- Порядки), в котором предусмотрены изменения:

- наличие дополнительного перечня работ, в который входят оборудование детских и (или) спортивных площадок, оборудование автомобильных парковок, озеленение придомовой территории, оборудование площадок (установка контейнеров) для сбора коммунальных отходов, включая их раздельный сбор, оборудование пешеходных дорожек, где софинансирование составит не менее 20 %.Заявок по дополнительному перечню поступило по  3 адресам;

- в требованиях по включению дворовых территорий при соблюдении определенных требований будет дополнено следующим пунктом: «Наличие выбранного и реализованного в многоквартирном доме,  включенном в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Красноярского края, способа управления в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, наличие при непосредственном способе управления заключенного договора на выполнение работ по содержанию общего имущества многоквартирного дома.»;

-  при рассмотрении оценки и отбора поступивших заявок будут учтены все дворовые территории, нуждающиеся в благоустройстве (с учетом их физического состояния) и подлежащие благоустройству в указанный период исходя из минимального (дополнительного) перечня работ по благоустройству.
Физическое состояние дворовой территории и необходимость ее благоустройства определяется по результатам инвентаризации дворовой территории, проведенной в порядке, установленном постановлением Правительства Красноярского края от 18.07.2017 № 415-п.

Очередность включения в программу определяется по наибольшему количеству баллов.  

В случае, если несколько дворовых территорий наберут одинаковое количество баллов, очередность определяется по дате подачи заявки.

Приоритет в 2018 году отдается предложениям жителей, которые были приняты общественной комиссией на рассмотрение, как соответствующие требованиям и критериям, но не были включены в муниципальную программу формирования современной городской среды на 2017 год.

- при выборе общественные территории, будут учитываться такие территории, которые нуждаются в благоустройстве (с учетом их физического состояния) и подлежащие благоустройству в указанный период.

Физическое состояние общественной территории и необходимость ее благоустройства определяется по результатам инвентаризации общественной территории, проведенной в порядке, установленном постановлением Правительства Красноярского края от 18.07.2017 № 415-п.

Очередность включения в программу наиболее посещаемых территорий общего пользования определяется по результатам опроса граждан.
Поступило предложение: включить в порядок аккумулирования средств условие о возможности использования денежных средств, собранных МКД для проведения текущего ремонта на основании решения собственников помещений МКД.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ: единогласно
Председатель комиссии
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