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Изменения в Устав  Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детской художественной школы.

Пункт 1.7 раздела 1 «Общие положения» изложить в следующей редакции: 

«1.7. Учредителем ДХШ является муниципальное  образование город Канск Красноярского края в лице администрации города Канска Красноярского края.

Органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя, является Отдел культуры администрации г. Канска.

Координацию деятельности ДХШ осуществляет Отдел культуры администрации г. Канска. 
       Собственником имущества ДХШ является муниципальное образование город Канск Красноярского края.
Полномочия собственника по управлению  имуществом  ДХШ осуществляет Муниципальное казенное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Канска» (далее МКУ «КУМИ г. Канска»).
Собственник имущества ДХШ не несет ответственность по обязательствам ДХШ.».

Пункты 2.3 и, 2.4 раздела 2 «Цель и предмет деятельности ДХШ» изложить в следующей редакции:

 «2.3. ДХШ в соответствии с имеющейся Лицензией реализует следующие образовательные программы:

а) дополнительную образовательную программу художественно – эстетической направленности  «Изобразительное искусство»;

б) дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области изобразительного искусства «Живопись» (далее –программа «Живопись»).

2.4. Для достижения цели осуществляет основной вид деятельности в области дополнительного образования: обучение по программам «Изобразительное искусство» со сроком реализации 4 года  и «Живопись» со сроком реализации 5 лет.».

Пункт 3.2 раздела  3 «Компетенция и ответственность ДХШ» дополнить абзацем  следующего содержания:

«- ДХШ разрабатывает и реализует на основе федеральных государственных требований (далее - ФГТ) программу «Живопись».».
В  разделе 4 «Основные характеристики образовательного процесса ДХШ»:
«4.1. Режим занятий обучающихся ДХШ устанавливается  расписанием  учебных занятий. Учебные занятия проводятся в свободное от занятий в общеобразовательных учреждениях время. Расписание учебных занятий составляется в начале учебного года с учетом ФГТ и может включать в себя учебные занятия в  субботу. Продолжительность академического часа составляет 40 мин., перемена – 10 мин. Объем максимальной нагрузки обучающихся не должен превышать 26 часов в неделю, аудиторной 14 часов в неделю. При реализации дополнительной образовательной программы продолжительность учебного года с первого по пятый классы составляет 33 недели. Расписание учебных занятий утверждается директором ДХШ. Изменение расписания учебных занятий оформляется приказом директора. Организация образовательного процесса в  ДХШ строится на основе учебного плана. Учебная нагрузка обучающихся не должна превышать норм предельно допустимых нагрузок, определенных ФГТ. В ДХШ с первого по выпускной классы в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель. В первом классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы в феврале месяце. В ДХШ занятия проводятся в три смены: начало занятий первой смены – 8.30, второй смены – 15.00, третьей смены – 17.30.». 
Пункт 4.4 изложить в следующей редакции:
«4.4. Правом поступления в ДХШ со сроком обучения 4 года и 5 лет, обладают лица в возрасте 10-12 лет при условии имеющихся свободных мест и прошедших конкурсный отбор, согласно Лицензии. В группах раннего эстетического развития  имеют право обучаться дети   в возрасте 6-9 лет со сроком обучения 1 год и 2 года.».
Пункт 4.14 изложить в следующей редакции:

«4.14. Аттестация обучающихся: 

          - итоговая аттестация обучающихся проводится по окончании полного курса дополнительной образовательной программы, с целью определения уровня освоения программы за весь период обучения в форме выпускных экзаменов по следующим предметам: композиция станковая, история изобразительного искусства. Требования к выпускным экзаменам определяются ДХШ самостоятельно;
          -  промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков, зачетов и экзаменов, которые могут проходить в виде письменных работ, устных опросов, просмотров творческих работ, выставок. Промежуточная аттестация проводится на завершающих полугодия учебных занятиях. Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются ДХШ самостоятельно на основании ФГТ;

- по окончании полугодий учебного года по каждому учебному предмету выставляются оценки. Оценки обучающимся могут выставляться и по окончании четверти».

Учащимся ДХШ, прошедшим итоговую аттестацию, завершающую освоение дополнительной образовательной программы, выдается, заверенное печатью ДХШ, свидетельство об освоении программы по форме, установленной Министерством культуры Российской Федерации.».

Пункт 4.15 изложить в следующей редакции:

«4.15. Порядок    перевода    обучающихся  на следующий год обучения по программам «Изобразительное искусство» и «Живопись» производится на основании решения Педагогического совета ДХШ, которое утверждается приказом директора. Уровень освоения оценивается посредством промежуточной аттестации.».
Пункт 8.2  раздела  8 «Локальные акты ДХШ», изложить в следующей редакции: 

«8.2. Деятельность ДХШ регламентируется следующими локальными правовыми актами: приказы и распоряжения директора школы, положения, инструкции, договоры, правила внутреннего трудового распорядка, штатное  расписание,  график отпусков.».
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