ОТЧЕТ главы города Канска о деятельности администрации города в 2009 году (тезисы)

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В 2009 году  экономика города развивалась, как и на всей  территории края,  в условиях негативного влияния кризисных явлений, что обусловило снижение основных экономических показателей  относительно 2008 года.

Финансовый экономический кризис вызвал снижение объемов производства, рост безработицы, снижение реальных доходов населения. 

В данных экономических условиях деятельность администрации города Канска в 2009 году строилась в соответствии с приоритетными направлениями:
укрепление дисциплины исполнения бюджета и подконтрольность финансовых обязательств;

разработка предложений о мерах по предотвращению возможных кризисных явлений;

организация мониторинга состояния дел в важнейших отраслях экономики;

содействие занятости населения для стабилизации рынка труда;

содействие своевременной выплаты заработной платы в организациях, расположенных на территории муниципального образования;

содействие исполнению текущих инвестиционных проектов, реализуемых на территории города.

В целях обеспечения социальной и экономической стабильности на территории города в декабре 2008 года была создана антикризисная рабочая группа, которой проведено 29 заседаний, из них 4 заседания с участием представителей краевой власти.

Еженедельный мониторинг основных социально-экономических параметров показал, что большинство предприятий в условиях кризиса пересматривали число штатных единиц, что привело к увольнению в небольших количествах, но из многих предприятий.
В первом квартале 2009 года начался прирост численности безработных, в том числе и за счет массового высвобождения работников  ООО Канский завод «Биоэтанол». Максимальный уровень безработицы был зарегистрирован по состоянию на 1 мая 2009 года – 4,8 % (2948 человек), при том, что на начало 2009 года он составлял 2,8% (1738 человек).  

Проблема занятости населения на территории всего Красноярского края стала основной проблемой, возникшей в ходе кризиса. Первостепенной задачей, поставленной Губернатором перед органами исполнительной власти краевого и муниципального уровня стало снижение и недопущение дальнейшего роста безработицы . Городу Канску было установлено плановое задание о достижении на 01.01.2010г. численности безработных до уровня 3,8% (2300 человек).
Правительством края была принята долгосрочная целевая Программа «Снижение напряженности на рынке труда Красноярского края на 2009-2011годы».
По данной Программе в 2009 году в городе Канске:

- направлены на общественные работы 1081 человек; 
- на временные работы  - 92 безработных и ищущих работу; 

- на стажировку в целях приобретения опыта работы - 17 выпускников образовательных учреждений;

- на опережающее профессиональное обучение - 155 работников предприятий под угрозой увольнения;
- собственное дело организовали 46 безработных граждан, каждому из них выплачено по 58,8 тыс. рублей на реализацию бизнес-планов;

- адресную финансовую поддержку при переезде в другую местность с целью трудоустройства получили 107 безработных и ищущих работу граждан.   

 В результате активных действий службы занятости и администрации города к концу 2009 года достигнуто снижение уровня безработицы  до уровня 3,8% (2300 человек).

Реализация мероприятий долгосрочной целевой программы  «Снижение напряженности на рынке труда Красноярского края в 2010г.» продолжается в 2010 году.

Другим важнейшим направлением в 2009 году было снижение задолженности по заработной плате на предприятиях, проходящих процедуру банкротства: ЗАО «Канский БХЗ», ООО КЗ «Биоэтанол», ОАО «ЛВЗ Канский», до конца года вся задолженность по заработной плате ликвидирована. 
Конкурсное производство в отношении «ЗАО Канский БХЗ» завершено 03.03.2010г. После завершения конкурсного производства работниками предприятия осталась задолженность по выплатам, связанным с увольнением в размере 2 153 тыс. рублей (874 работника). В результате взаимодействия администрации города Канска с Правительством Красноярского края, задолженность практически полностью погашена через Антикризисный Фонд Красноярского края «Стабильность».
Аналогичная проблема на ООО Канский завод «Биоэтанол». Сумма задолженности по социальным выплатам 7 млн. 993 тыс. рублей. Предприятие имеет дебиторскую задолженность порядка 70 млн. рублей. Администрацией города подготовлено обращение в арбитражный суд и Правительство края о продлении конкурсного производства, с целью взыскания дебиторской задолженности для погашения долгов перед рабочими.
Администрация города Канска в течение всего года взаимодействовала с руководителями и собственниками основных промышленных предприятий, на которых ухудшилась экономическое положение, представителями краевой власти. Результат – загрузка заказами ООО КЗЛМК «Маяк» в течение года. На производственных площадях ОАО «Канский ликероводочный завод» с октября 2009 года начал свою деятельность Филиал ОАО «Байкал-Фарм». Проведена реконструкция производственных мощностей и полное техническое переоснащение предприятия. Первоначальная численность работающих составляла 60 человек, в 2010 году численность работающих увеличена до 98 человек. 

Несмотря на ухудшение социально-экономического положения, удалось стабилизировать ситуацию на рынке труда, в основном сохранить коллективы промышленных предприятий.
В целях содействия  занятости населения в сфере малого бизнеса  были разработаны меры программы муниципальной поддержки субъектов малого предпринимательства. Сумма средств местного бюджета в 2009 году - 200 тыс. рублей. 

Наличие ассигнований в бюджете города Канска на реализацию данной программы и освоение этих средств позволило привлечь дополнительные средства краевого бюджета на условиях софинансирования – 800 тыс. рублей.
В результате увеличена численность субъектов малого бизнеса на 3 единицы, создано 12 новых рабочих мест, сохранено 142 рабочих места, увеличен объем выручки от реализации продукции обрабатывающими предприятиями малого бизнеса более чем на 2 млн. рублей.

Финансовый кризис привел к значительному сокращению доходных источников местного бюджета.
Фактическое поступление доходов за 2009 год составило 1 млрд. 714 млн. рублей, это ниже уровня 2008 года на 7,6%.
Снижение вызвано уменьшением объема безвозмездных поступлений.
По сравнению с 2008 годом сумма безвозмездных поступлений от других уровней бюджетной системы снизилась на 11% и составила 1 млрд. 253 млн. рублей (или 73,1% в общем объеме доходов бюджета). 
В структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы 54 % составляют субвенции на осуществление государственных полномочий, переданных на муниципальный уровень в соответствии с краевыми нормативными актами. 27% составляют субсидии, предоставляемые бюджету города на условиях софинансирования расходов (в том числе по городским целевым программам). 19% - составляют дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и обеспечение сбалансированности бюджетов.
Объем доходов, поступивших в бюджет города Канска после распределения по уровням бюджетов, увеличился на 2% и составил 460 млн. 208 тыс. рублей (или 26,9% в общем объеме доходов).

Несмотря на снижение доходной части бюджета, нам удалось сохранить действующую сеть учреждений социальной сферы.
Расходы бюджета 2009 года составили 1 млрд. 746 млн. рублей.
Расходы на социальную сферу в целом составили 72,6% расходов бюджета, на 7,4% больше уровня 2008 года.
 32,6% расходов направлены на нужды образования
26,6% - на социальную защиту населения
 10,6% - на  здравоохранение и спорт
 2,8% - на культуру

Администрацией города были соблюдены все меры по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, оплаты коммунальных услуг бюджетных учреждений, выплаты пособий малообеспеченным категориям граждан, приобретения медикаментов, расходов на питание.
Расходы на сферу образования составили 570 млн. рублей, что на 0,4% выше уровня 2008 года.

Образовательная сеть муниципальных учреждений включает в себя 27 дошкольных, 19 образовательных учреждений, 4 учреждения дополнительного образования, центр диагностики и консультирования, детско-юношеская спортивная школа, детская школа искусств, музыкальная и художественная школы. 
В 2009 году увеличен охват детей дошкольными учреждениями на 275 человек, за счет принятия в муниципальную собственность ДОУ № 18 и завершения капитального ремонта ДОУ № 5.

В целях увеличения сети детских садов, разработан проект детского сада на 140 мест в 4-ом Центральном микрорайоне. Ведется переселение граждан из жилых домов находящихся на площадке строительства.

Продолжается планомерная работа по созданию современных, качественных условий обеспечения образовательного процесса в школах города. С 2008 г. по 2009 г.  количество персональных компьютеров в общеобразовательных учреждениях увеличилось с 796 до 804 единиц. К сети Интернет имеют подключение 100 % образовательных учреждений. Все 19 общеобразовательных учреждений имеют адреса электронной почты и собственный сайт в Интернете.

Средняя наполняемость классов в 2009 году составила 24,9 человек (при утвержденном нормативе 25 человек).

С целью удовлетворения запроса на обучение детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, в 6 образовательных учреждениях созданы коррекционные классы для детей с отклонениями в развитии. В 2009 году школами № 2 и № 9 пройдена процедура лицензирования образовательных программ специального (коррекционного) образования. В результате охват детей с ограниченными возможностями специальным образованием увеличился с 33% в 2008 году до 74% в 2009 году.

В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования с 2007 года функционируют 4 базовые школы, организующие профильное обучение старшеклассников. 
Как показала итоговая аттестация выпускников 11 классов групп профильного обучения базовых школ, средний балл по 100-бальной шкале у выпускников профильных групп, сдавших ЕГЭ по всем предметам, выше среднего балла по городу.

В целом по городу доля выпускников 11 классов, прошедших итоговую аттестацию в форме ЕГЭ в 2009 году составила 98,7%. Доля успешно сдавших обязательные экзамены составила: по русскому языку 96,8%, по математике – 96,5%.

В 2009 году средний балл по 100-бальной шкале выше уровня 2008 года по математике, английскому языку, литературе, географии, химии.

Показатели выпускников общеобразовательных учреждений города на государственной (итоговой) аттестации выше общекраевых и общероссийских по русскому языку, английскому языку, обществознанию, географии, химии и физике.

В 2009 году педагогические работники образовательных учреждений участвовали в грантовых конкурсах федерального и регионального уровня Победителями стали 5 учителей общеобразовательных учреждений, 16  воспитателей  и 2 педагога дошкольных образовательных учреждения.
В  2010 г. лицей №1 приобрел статус экспериментальной площадки по внедрению новой системы оплаты труда работников бюджетных учреждений.
В сферу образования в 2009 году дополнительно были привлечены и израсходованы более 32 млн. рублей из краевого бюджета. За счет этих средств:

- открыт после капитального ремонта и реконструкции детский сад № 5 на 172 места;

- выполнен монтаж искусственного освещения в пяти школах (№ 5, 9, 17, 18, 19);

- выполнены ремонтно-строительные работы по устройству спортивного двора гимназии № 4, (завершение работ планируется в 2010 году);
- реализованы мероприятия по трудовому воспитанию несовершеннолетних граждан;

- организован отдых детей в период школьных каникул в оздоровительных лагерях;

- выполнен текущий ремонт 6 учреждений образования, муниципального молодежного центра, оздоровительного лагеря «Огонек»;
- приобретены музыкальные инструменты для музыкальных школ, спортивный инвентарь для детско-юношеской спортивной школы.
Расходы на здравоохранение составили 167 млн.  319 тыс. рублей, что на 2,4% выше уровня 2008 года.

В городе обеспечена доступность и своевременность оказания медицинской помощи населению в пределах программы государственных гарантий.
Лечебно-профилактическая сеть, включает в себя пять муниципальных учреждений здравоохранения: центральная городская больница, городская детская больница, родильный дом, стоматологическая поликлиника, станция скорой медицинской помощи.

Главной задачей в 2009 году являлась подготовка трех учреждений здравоохранения к лицензированию. За счет средств бюджета города выполнен текущий и капитальный ремонт Центральной городской больницы, городской детской больницы, стоматологической поликлиники. 

Численность постоянного населения г.Канска за прошедшие 3 года уменьшилась на 3%. Уменьшение населения города происходит в большей степени за счет сохраняющегося превышения показателя смертности над рождаемостью, и в  меньшей в связи с отъездом семей военнослужащих.

В динамике трех летнего наблюдения отмечается рост рождаемости на  3,5%. Всего за 2009 год родилось 1146 детей. Показатель рождаемости составил 11,8 единиц на 1000 населения.

Показатель смертности в течение 3 лет сохраняется на прежнем уровне и составляет 14,7 единиц на 1000 населения.
Общая заболеваемость населения города возросла за 3 года на 12,7% и составила 1306,8 на 1000 населения.

В структуре общей заболеваемости лидирующими остаются: I место - болезни органов дыхания 358,2, на II месте травмы и отравления 183,2 и на III месте болезни системы кровообращения 165,1.

Рост  заболеваемости обусловлен активным выявлением заболеваний при проведении дополнительной диспансеризации населения и профилактических осмотров.
Обеспеченность населения города койками в муниципальных учреждениях города в 2009 году уменьшилось на 35 коек и составила 577, что является нормативным из расчета  населения города Канска. 
Но сокращение круглосуточного коечного фонда не уменьшило уровень доступности, так как в 2009 году открыто отделение дневного стационара на 35 коек, которое в 2010 году увеличено до 49 коек.
Приоритетным направлением в 2009 году определена профилактическая работа. С целью развития данного направления в декабре 2009 года открыт центр Здоровья на базе филиала поликлиники № 2, в котором за 4 месяца осмотрены 695 человек.

В течение 4-х лет в рамках Национального проекта «Здоровье» проводится дополнительная ежегодная диспансеризация работающего населения. За данные период охвачены осмотрами 15 820 работающих.  
Система родовых сертификатов позволила значительно улучшить организацию работы с беременными женщинами  путем улучшения материально-технической базы и материального стимулирования сотрудников. 
Процент взятия под наблюдение беременных женщин со сроком до 12 недель составляет 76%, скрининговое обследование беременных проводится в 100% случаях, УЗИ в скрининговые сроки более 90%.
Младенческая смертность по г.Канску в динамике 3 лет снизилась значительно от 13,2 до 9,6 на 1000 родившихся, на протяжении 10-и лет не было материнской смертности.
Учитывая низкую укомплектованность врачебными кадрами Канской ЦГБ продолжена работа по целевой подготовке студентов в медицинской академии. В 2008 году на интернатуру в медицинские учреждения города приехали 11 выпускников медицинской академии, по окончании интернатуры врачи приступили к работе в 2009 году. Кроме того, в 2008-2009 годах привлечены на работу в медицинские учреждения города еще 17 врачей с предоставлением жилья.
Расходы бюджета на физическую культуру и спорт составили 13 млн. 790 тыс. рублей, что выше уровня 2008 года на 8,6%. В данной сфере стояла основная задача - удержать материально-техническую базу и количество систематически занимающихся спортом на уровне 2008 года.

Результат был достигнут с положительной динамикой роста, так число занимающихся физической культурой и спортом в 2009 году составило 10810 человек, что составляет – 11,1 % от общего числа жителей города (2008 г. – 10105 человек).

Расходы бюджета на сферу культура составили 42 млн. 393 тыс. рублей, что на 24,9% выше уровня 2008 года. В 2009 году была реализована краевая и городская целевые программы «Культура Красноярья»,  на условиях софинансирования, благодаря чему стало возможным улучшение материально-технической базы учреждений, проведение культурных акций, завершение капитального ремонта первого этажа Центральной городской библиотеки им. А.П. Чехова.

Расходы на социальную политику составили 466 млн. 154 тыс. рублей, что на 20% выше уровня 2008 года.

Работа в данной сфере ведется по двум главным направлениям – исполнение переданных государственных полномочий и развитие мер социальной поддержки горожан.

По переданным государственным полномочиям социальной защиты различных категорий населения в 2009 году оказана поддержка  в сумме 387 млн. рублей, на 70,3 млн. рублей больше, чем в 2008 году.

Для молодых семей в городе действует городская целевая программа «Развитие кредитования на приобретение жилых помещений в городе Канске на 2005-2010 годы». На конец  2009 года 48  молодых семей получали субсидию на компенсацию части процентной ставки по кредитам, полученным на приобретение жилья. Действие Программы продолжится в 2010 году.
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили  384 млн. 805 тыс. рублей. 

Дополнительно к первоначальному бюджету в течение года в результате работы с Министерствами правительства Красноярского края было получено и израсходовано -  140 млн. рублей. 
По федеральной программе ремонта многоквартирных домов за предыдущие два года отремонтировано 143 жилых дома на общую сумму 180 млн. рублей. Улучшены условия проживания более 14 тыс. человек.

В 2009 году переселено из ветхого и аварийного жилья 139 семей во вторичное жилье, 16 малоимущих семей получили жилье в 16-ти квартирном доме, который был сдан в феврале 2009 года. Для переселения жителей из аварийного и ветхого  жилого фонда в 1 полугодии текущего года будет отремонтировано 17 квартир в микрорайоне Солнечный. 

Кроме того, для переселения  граждан из ветхого и аварийного жилья в 2007-2009 годах велось строительство 99-квартирного жилого дома в Северо-Западном микрорайоне. Объект будет введен в эксплуатацию в июле 2010 года.
В  2009 году в  соответствии с городской адресной инвестиционной программой в  целях переселения граждан из ветхого и аварийного  жилья завершен  рабочий проект 120 квартирного жилого дома.
Капитальный ремонт сетей и сооружений города в течение 2009 года производился за счет средств бюджетов различных уровней. На реализацию мероприятий, направленных на повышение эксплуатационной надежности было выделено 21,5 млн. рублей, что на 8 млн. рублей меньше 2008 года. В 2010 году на эти цели выделено 6,5 млн. рублей.

В 2009 году на ремонт улично-дорожной сети города Канска было выделено более 11 млн. руб.Выделенная сумма позволила  отремонтировать 6 улиц общей площадью 18,9 тыс. кв. метров. В 2010 году на ремонт улично-дорожной сети города предусмотрено 13,2 млн. рублей.
В 2009 году произведен технологический пуск магистрали ТМ-1А. Строительство велось с 2008 года, было выделено около 400 млн. рублей. Это позволило решить проблему бесперебойного теплоснабжения микрорайона Солнечный и получить экономию бюджетных средств, которые ежегодно в размере 200 млн. рублей выделялись из бюджета края на компенсацию выпадающих доходов по содержанию мазутной котельной. В 2010 году строительство ТМ-1 «А» будет завершено в полном объеме.
На сегодняшний день в целом по городу Канску имеется техническая возможность для бесперебойной подачи горячего водоснабжения в летний период.
В 2009 году введен в эксплуатацию после реконструкции старый автодорожный мост через реку Кан, затраты на реконструкцию составили более 300 млн. рублей из средств федерального и краевого бюджетов.
Основные направления деятельности администрации города на 2010 год:
В сфере образования:

- 2009 год объявлен Годом Учителя. С целью повышения престижа профессии планируется проведение муниципальных, а также участие в краевых и федеральных мероприятиях;

- сохранить достигнутые показатели по результатам сдачи ЕГЭ в общеобразовательных учреждениях;

- обеспечить переход с 1 сентября 2010 года на новые федеральные образовательные стандарты в школе № 2 и подготовиться к переходу на новые федеральные стандарты в остальных школах с 1 сентября 2011 года;

- подготовить нормативно-правовую базу для перехода на новую систему оплаты труда в общеобразовательных учреждениях с 1 января 2011 года;

- завершить строительства спортивного двора гимназии № 4.

- обеспечить охват летним отдыхом детей не ниже уровня 2009 года;

- с целью увеличения охвата детей услугами дошкольного образования завершить изготовление проектно-сметной документации для нового детского сада в 4-м Центральном микрорайоне и подготовить ПСД на капитальный ремонт 2-х зданий в Северном микрорайоне.

В сфере здравоохранения планируется:
- продолжить строительство инфекционной больницы -100 млн. рублей из средств краевого бюджета;
- профилактическая работа среди взрослого и детского населения города с достижением уровня охвата профосмотрами 96% населения (среднекраевой показатель);

 - открытие Центра Здоровья для детей на базе городской детской поликлиники;

- обеспечение взрослого и детского населения города доступной первичной медико-социальной помощью;
- увеличение процента укомплектованности врачебных кадров посредством продолжения целевого обучения в медицинском институте, а также привлечения врачебных  кадров с предоставлением жилья;

- снижение показателей смертности населения города от управляемых причин (сердечно-сосудистые, онкологические заболевания, травматизм) через раннюю диагностику, проведение скрининговых исследований, мониторинг, профилактику;

- внедрение новых технологий для лечения больных с желудочно-кишечными и гинекологическими заболеваниями методом эндохирургии. Для этого возобновить действие программы по эндоскопической хирургии с 2011 года;

- в связи с открытием в 2011 году сосудистого Центра на базе неврологического отделения стационара ЦГБ, в 2010 году будет проводиться подготовка специалистов для работы в данном Центре (врачей-рентгенологов, врачей УЗИ диагностики, врачей-невропатологов, врачей лечебной физкультуры, специалистов среднего звена).

В сфере физической культуры и спорта:

- строительство бассейна в лицее № 1 (из средств краевого бюджета), стоимость объекта – 95 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2012 год;

- строительство физкультурно-спортивного центра с бассейном на территории бывшего стадиона «Труд» (из средств краевого бюджета). Стоимость объекта – 207 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2011 год;
- расширение сети спортивных школ (в 2010 году за счет реорганизации МОУ ДОД ДЮСШ, планируется создание дополнительно двух детско-юношеских спортивных школ) и совершенствование работы детских спортивных школ;
- увеличение числа систематически занимающихся физической культурой, спортом и туризмом.
В сфере строительства и благоустройства планируется: 

-  продолжить благоустройство и ремонт дорог – 14 млн. 620 тыс. руб.;
- завершить строительство 99-квартирного жилого дома – 34 млн. руб.;
- завершить строительство тепломагистрали ТМ-1А – 71 млн. 640 тыс. руб.;
- выполнить капитальный ремонт объектов коммунального назначения, принятых в муниципальную собственность от ФГУП «10 Арсенал ВМФ» - 59 млн. руб.;
- по программе «Повышение эксплуатационной надежности объектов жизнеобеспечения муниципальных образований» в 2010 году планируется отремонтировать участок магистральной водопроводной сети в пос. Мелькомбината (4 млн. руб.), выполнить капитальный ремонт теплотрассы по ул. Красноярская (2,5 млн. руб.);
- выполнить противопаводковые мероприятия в районе Попихинских озер и на острове Восточный (берегоукрепление реки Кан, прочистка и углубление проточных каналов и дренажных труб) – 6 млн. руб.;
- из средств гранта Губернатора края «Жители – за чистоту и благоустройство» выполнить благоустройство придомовой территории (с устройством спортивных и детских игровых площадок) в мкр. Предмостный, дома 13, 14 – 2 млн. руб.;
- по долгосрочной целевой программе «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры  муниципальных образований Красноярского края» на 2010 – 2012 годы в городе Канске планируется построить 2 объекта - паропровод от ТЭЦ «БХЗ» до бойлерных 1,3 (39 млн. руб.) и магистральный водопровод диам. 500 мм. в районе путепровода (35 млн. руб.). Строительство будет вести Государственное предприятие Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса».

На муниципальную поддержку малого бизнеса планируется привлечь на условиях софинансирования 1 млн. 800 тыс. рублей из бюджета края.
2010 год – год 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Администрацией города Канска подготовлен ряд культурных мероприятий, посвященных этой знаменательной дате.

Уважаемые депутаты!

Представленный Вам ежегодный отчет главы города Канска о деятельности администрации города Канска за 2009 год и основных направлениях деятельности на 2010 год после утверждения будет опубликован в официальном печатном издания «5 канал» и размещен на официальном сайте администрации города Канска.

29 апреля состоятся публичные слушания по исполнению бюджета города за 2009 год, где более подробно будут рассмотрены доходы и расходы бюджета.

Спасибо за внимание!
