Тезисы отчета главы города о деятельности администрации города Канска в 2010 году
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представленный Вам на рассмотрение отчет главы города о деятельности администрации города Канска за 2010 год подготовлен с учетом замечаний и предложений депутатов Канского городского Совета при рассмотрении отчета главы за 2009 год. Разработана и утверждена типовая форма отчета.

После снижения экономических показателей, обусловленного спадом промышленного производства в обрабатывающих отраслях, в 2010 году отмечался экономический рост по ряду направлений. 
Объем производства крупных и средних промышленных предприятий  вырос по сравнению с 2009 годом на 31% и составил 2 млрд. 388  млн. рублей. Для сравнения уровень производства в кризисном 2009 году был ниже, чем в 2008 году на 18,5%.
К позитивным аспектам развития промышленности в 2010 году можно отнести увеличение объема производства по  видам деятельности: «производство пищевых продуктов» (на 36%), «производство машин и оборудования» (на 25%), «производство строительных материалов» (на 20%).

Вновь восстановленным производством ликероводочных изделий – филиал ОАО «Байкалфарм» в городе Канске - произведено в 2010 году 230 тысяч декалитров крепких напитков на 154 млн. рублей (без НДС и акцизов). Число занятых на предприятии – 100 человек. Уплачено акцизов 99 млн. 662 тыс. рублей. 
Со второго квартала 2010 года начало деятельность новое предприятие по производству мягких полимерных контейнеров – ООО ПКФ «Канпласт». Число занятых на предприятии – 210 человек. При выходе на полную мощность – 450 человек.
Средняя заработная плата работников крупных, средних предприятий и организаций города за 2010 год составила 16тыс. 49 рублей, на 6% выше уровня 2009 года и на 19% выше уровня 2008 года.
Снижению безработицы и стабилизации на рынке труда способствовала антикризисная политика, проводимая посредством деятельности антикризисной рабочей группы и  реализация мер долгосрочной краевой целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Красноярского края на 2009-2011годы».

В 2010 году по данной программе:

 -на общественные работы направлены 674 работника, находящихся под угрозой увольнения,  предприятий ЗАО КМЗ «Сегмент», ФГУП «10 арсенал ВМФ», ООО «Тепло-Сбыт-Сервис» и других, а также 135 безработных и ищущих работу граждан;  

- 250 человек направлены на временные работы на ООО КЗЛМК «Маяк», ООО ПКФ «Канпласт», ООО «СибирьФарм», ЗАО «Мостостроительный отряд № 5», ООО «Ремзавод автосервис», ООО «Водоканал-Сервис», ООО «Канский КСК» и другие предприятия.

- на стажировку в целях приобретения опыта на предприятия и организации города направлены 44 выпускника образовательных учреждений;

- прошли опережающее профессиональное обучение 112 работников, находящихся под угрозой увольнения, предприятий  ЗАО КМЗ «Сегмент», ООО КЗЛМК «Маяк», ООО «Тепло-Сбыт-Сервис», ООО «Сибпроминвест» и других;

- 34 безработных гражданина организовали собственное дело и дополнительно создали 16 рабочих мест; 
- адресную финансовую поддержку при переезде в другую местность получили 45 безработных и ищущих работу граждан;

- на специально оборудованные рабочие места трудоустроено 11 инвалидов. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы на начало 2010 года – составлял 3,7% (состояло на учете - 2300 безработных граждан). К концу 2010 года на учете состояло 1562 безработных, уровень безработицы снизился до 2,6%.

В результате в 2010 году на предприятиях города не произошло значительного снижения численности работников, удалось сохранить социальную стабильность, смягчить последствия кризиса, стабилизировать уровень безработицы. Увеличен объем отгруженной продукции на предприятиях, наиболее пострадавших от кризиса в 2009 году: ЗАО КМЗ «Сегмент» - на 28%, ООО «Канский комбинат строительных материалов» - на 20%. Стабилизировалась деятельность на ООО КЗЛМК «Маяк».
С 2009 года действует долгосрочная городская целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Канске» на 2009-2011 годы». Дополнительно привлечены средства краевого бюджета на условиях софинансирования по аналогичной краевой целевой программе – 1 млн. 658 тыс. рублей (в 2009 году -  800 тыс. рублей).
В результате оказана финансовая поддержка 43 субъектам малого и среднего бизнеса на общую сумму возмещения 1 млн. 858 тыс. рублей (в  2009 году – 27 субъектам – на 1 млн. рублей).

Имущественная поддержка субъектов малого бизнеса производится через предоставление в аренду муниципальных нежилых помещений и приватизацию данных помещений с использованием преимущественного права. 

Преимущественным правом приватизации воспользовались в 2009 году 7 субъектов малого бизнеса, в 2010 году – 14 субъектов. Так же в качестве имущественной поддержки с субъектами малого и среднего бизнеса заключено 106 договоров аренды муниципальных нежилых помещений и зданий, что на 21 договор больше, чем в 2009 году.
По данным Федерального казначейства, общий объем налогов и сборов, поступивших с территории города Канска во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды за 2010 год составил 2 млрд. 169 млн., это выше уровня 2009 года на 16%. В общей структуре доходов, доходы федерального бюджета составляют 16 %, краевого бюджета – 28 %, бюджета города – 22 %, внебюджетных фондов – 34 %.
Доходы бюджета города Канска за 2010 год составили 1 млрд. 710  млн. рублей. 

В том числе:
- безвозмездные поступления от бюджетов других уровней - 1 млрд. 201 млн. рублей (70% от общего объема доходов);
- налоговые и неналоговые доходы - 448 млн. рублей (26% от общего объема доходов).

- доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 61 млн. рублей (4% от общего объема доходов). 

Поступления доходов от использования муниципального имущества и земельных участков в 2010 году составили 49,5 млн. рублей, что на 435 тыс. рублей больше, чем в 2009 году за счет усиления претензионно-исковой работы.

 В том числе:

- доходы от аренды земельных участков – 24,4 млн. рублей; 

- доходы от сдачи в аренду имущества – 11,5 млн. рублей;

- доходы от реализации иного имущества – 8,2 млн. рублей;
- доходы от продажи земельных участков – 5 млн. рублей.
Общая площадь земель в границах города Канска, предоставленных в аренду по состоянию на начало 2011 года составляет 212 га. Средняя стоимость 1 кв. метра аренды земельных участков, предоставленных гражданам для эксплуатации и строительства жилых домов, составила 1 рубль 66 копеек; предоставленных юридическим лицам — 77 рублей.
Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, увеличились по сравнению с 2009 годом на 57%  и составили 24 млн. 381 тыс. рублей.

Увеличение поступлений по данному виду доходов связано с усилением претензионно-исковой работы, как через суд, так и разъяснительную работу с арендаторами.
Задолженность по арендной плате за аренду земельных участков на начало 2011 года составила 39 млн. 893 тыс. рублей, снижение по сравнению с началом 2010 года 153 тыс. рублей.
Крупнейший должник по арендной плате за земельные участки — ЗАО «Леспроминвест». С ним заключено 3 договора аренды земельных участков для эксплуатации нежилых зданий производственного назначения. По состоянию на конец 2010 года за предприятием числится общая задолженность в размере 18 млн. рублей. 
В результате претензионно-исковой работы вынесено 6 решений Арбитражного суда о взыскании задолженности, возбуждено исполнительное производство, имущество должника арестовано.

Расторгнуть договора аренды Арендодатель не имеет право, т.к. на данных земельных участках расположены объекты недвижимого имущества. В связи с тем, что объекты недвижимости обременены ипотекой в силу закона и находятся в залоге у банков, продать на торгах недвижимость судебным приставам не представляется возможным.
Общая сумма, поступившая в городской бюджет по результатам проведенной претензионно-исковой работы в отношении уменьшения задолженности арендной платы за землю, составила 15 млн. 561 тыс. рублей.

В 2010г. активно применялась новая практика — взимание платы за фактическое пользование земельным участком, начатая в конце 2009 года, которая открыла новый источник доходов помимо арендных платежей. Поступления в бюджет города за фактическое пользование землей в 2010 году составили 301 тыс. рублей.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества в 2010 году уменьшились по сравнению с 2009 годом на 5% и составили 11 млн. 524 тыс. рублей.

Поступление данных доходов уменьшилось в связи с продажей части имущества, находящегося в муниципальной собственности. По состоянию на начало 2010 года действовало 137 договоров аренды зданий, объектов, сооружений, являющихся муниципальной собственностью. Общая площадь помещений, сдаваемая в аренду, составляла 19 тыс. кв. метров. На начало 2011 года количество договоров аренды составило 114, площадь, сдаваемая в аренду — 13 тыс. кв. м.
В результате проведенной претензионно-исковой работы в бюджет города поступило 1 млн. 228 тыс. рублей.

Задолженность по арендной плате за муниципальное имущество на начало 2011 года составила 3 млн. 42 тыс. рублей.
Доходы от реализации муниципального имущества в 2010 году составили 8 млн. 213 тыс. рублей, что ниже уровня 2009 года на 33%. 
Снижение данного вида доходов вызвано следующими причинами:

В 2008 году и в 1 полугодии  2009 года наблюдался скачек цен на недвижимость, кроме того, на продажу были выставлены наиболее востребованные нежилые помещения и здания.
С июля 2009 года осуществлялась поддержка субъектов малого и среднего бизнеса при отчуждении объектов недвижимого имущества по преимущественному праву выкупа. Субъектам малого бизнеса предоставляется рассрочка платежа сроком до 5 лет, в бюджет города поступает первоначальный взнос в размере 30% от стоимости продаваемого объекта, оставшаяся сумма вносится частями в течение 3-5 лет. Соответственно доходы от реализации имущества, поступают дробно в течение нескольких лет.
Также в план приватизации на 2010 были включены объекты, являющиеся памятниками культурного наследия, при продаже которых обязательным условием должно быть наличие охранного обязательства. Министерством культуры Красноярского края данные охранные обязательства в 2010 году представлены не были, что снизило объем продаж.

Доходы от продажи земельных участков в 2010 году составили 5 млн. 49 тыс. рублей, что ниже уровня 2009 года на 42%. 
Земельные участки большой площадью, а, следовательно, по более высокой выкупной цене, были проданы в 2007-2009 годах. В отчетном году количество совершенных сделок купли-продажи земельных участков не уменьшилось, но в основном продаются земельные участки под индивидуальными жилыми домами и гаражами.

В 2010 году муниципальными унитарными предприятиями в бюджет города перечислена часть прибыли, полученная в 2009 году, оставшаяся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в сумме 388 тыс. рублей, что ниже отчислений за предыдущий период на 15%.

По итогам 2010 года действующими муниципальными предприятиями получен положительный финансовый результат в сумме 1 млн. 840 тыс. рублей, это на 700 тыс. рублей (или на 62%) больше 2009 года. 
Среднесписочная численность работающих муниципальных предприятий в 2010 году значительно не изменилась -  290  человек, среднемесячная заработная плата – 13 265 рублей, увеличение по сравнению с 2009 годом - на 10%.

 Первоначально, при принятии бюджета на 2010 год в ноябре 2009 года, плановые назначения по доходам были утверждены в сумме 1 млрд.  620 млн. рублей, в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы в сумме 423 млн. 846 тыс. рублей;

- безвозмездные поступления от других уровней бюджетной системы Российской Федерации - 1 млрд. 148 тыс. рублей;

- доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 47 млн. 842 тыс. рублей. 

 Фактическая сумма доходов, полученных за 2010 год, превысила первоначальные плановые назначения на 90 млн. тыс. рублей в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы возросли на 24 млн. 284 тыс. рублей;

- безвозмездные поступления от других уровней бюджетной системы Российской Федерации - на 52 млн. 432 тыс. рублей;

- доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности на 13 млн. 283 тыс. рублей.

 Дополнительный рост  по налоговым и неналоговым доходам, с учетом доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, составил 37 млн. 567 тыс. рублей. Наиболее крупные поступления произошли по следующим доходным источникам:

- гос. пошлина - 13 млн. рублей, за счет увеличения размеров гос. пошлины, в соответствии с изменениями налогового законодательства;
- земельный налог - 5 млн. 841 тыс. рублей, за счет дооформления  прав собственности на земельные участки, увеличения кадастровой стоимости по некоторым земельным участкам, увеличения начислений к уплате физическими лицами, а так же увеличено начисление по плательщикам: КЗЛМК «Маяк», «Красноярскнефтепродукт», Ивановская экспедиция, МРСК «Сибири», Автоколонна 1261, ООО «Бумеранг»;

- доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности -13 млн. 282 тыс. рублей, за счет дополнительно оказанных учреждениями платных услуг, а так же получения грантов, добровольных пожертвований;

-  доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности - 5 млн. 411 тыс. рублей, за счет заключения новых договоров аренды с юридическими лицами.

В связи с проведенной работой на краевом уровне Администрацией города Канска, за счет участия в краевых программах и губернаторских грантах привлечено 85 млн. 686 тыс. рублей, в том числе:
	 на проведение капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры (10 Арсенал ВМФ)
	58 млн. 577 тыс. рублей

	 за счет гранта по КЦП «Дети» (поддержка муниципальных учреждений оказывающих услуги по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, завершение работ, начатых в 2008-2009 годах, по устройству спортивных дворов), трудовые отряды старшеклассников
	7 млн. 533 тыс. рублей

	На реализацию мероприятий, направленных на повышение эксплуатационной надежности объектов жизнеобеспечения
	6 млн. 500 тыс. рублей

	 за счет резервного фонда Правительства Красноярского края на укрепление откосов береговой черты водозаборных сооружений р. Кан, прочистка каналов и дренажных труб от ила, песка и мусора
	5 млн. 866 тыс. рублей

	 реализация проектов по благоустройству в целях улучшения архитектурного облика
	2 млн. рублей

	за счет социокультурных проектов 
	1 млн. 729 тыс. рублей

	 строительство светофорных объектов на светоизлучающих диодах
	713 тыс. рублей

	 грант Виртуальная справочная служба «Заочный консультант», «Добро по кругу»
	386 тыс. рублей

	ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей» на 2009-2011 г.
	786 тыс. рублей

	КЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2008-2010 годы, субсидии на поддержку предпринимательства
	896 тыс. рублей

	 по КЦП «Физическая культура и спорт в Красноярском крае на 2008-2010 годы»
	700 тыс. рублей


Расходы городского бюджета 2010 года составили 1 млрд. 693 млн. рублей.

Доля расходов на социальную сферу в общем объеме расходов - 73,4% , что на 1% больше уровня 2009 года. В том числе по отраслям социальной сферы: 

33% - направлены на нужды образования;

28% - на социальную политику;

10,3% - на  здравоохранение и спорт;

2,1% - на культуру.

Доля расходов на жилищно-коммунальное хозяйство составила 19,7%.

В денежном выражении расходы городского бюджета распределились следующим образом:

 -образование - 569 млн. рублей (на уровне 2009 года);

 -молодежная политика и оздоровление детей - 27 млн. 375 тыс. рублей, что на 16% выше уровня 2009 года, за счет увеличения расходов на организацию двухразового питания в лагерях с дневным пребыванием детей на 684 тыс. рублей, а также за счет перераспределения полномочий от Фонда социального страхования к органам местного самоуправления по расходам на оплату путевок в летние оздоровительные лагеря на 3 млн. 301 тыс. рублей;

- здравоохранение - 158 млн.  344 тыс. рублей, что на 6% ниже уровня 2009 года. В 2010 году 29 ставок по детской поликлинике переданы на финансирование ФОМС, также произошло уменьшение поступлений по родовым  сертификатам на 4млн. 809 тыс. рублей;

-  физическая культура и спорт - 15 млн. 751 тыс. рублей, что ниже уровня 2009 года на 11%, за счет сокращения аппарата муниципального учреждения «Комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту» и создания отдела по физической культуре в составе администрации города, снижение составило 1 млн. 700 тыс. рублей;
-  культура - 36 млн. 307 тыс. рублей, что ниже уровня 2009 года на 14%, за счет сокращения муниципального учреждения «Комитет по делам культуры» и создания отдела культуры в составе администрации, снижение составило  1 млн. 800 тыс. рублей, а также уменьшения расходов по городским и краевым целевым программам «Культура Красноярья» на 4 млн. 100 тыс. рублей, из них по мероприятию «капитальный ремонт  центральной библиотеки» 3 млн. рублей. 

- социальная политика - 473 млн. 440 тыс. рублей, на уровне 2009 года.

- жилищно-коммунальное хозяйство - 334 млн. рублей, что ниже уровня 2009 года на 13,3%. Это произошло за счет снижения целевых средств фонда содействия реформированию  ЖКХ  (на капитальный ремонт жилого фонда в 2009 году было направлено – 100 млн. 868 тыс. рублей из федерального  бюджета, 12 млн. рублей  из краевого бюджета). В 2010 году такие расходы не производились.
Дополнительно полученные налоговые, неналоговые доходы - 24 млн. 284 тыс. рублей направлены на первоочередные расходы по следующим отраслям: 

Образование -  9 млн. 535 тыс. рублей 

Здравоохранение - 8 млн. 256 тыс. рублей

Культура - 2 млн. 991 тыс. рублей

Жилищно-коммунальное хозяйство 1 млн. 752 тыс. рублей

Общегосударственные вопросы - 1,5 млн. рублей

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность - 250 тыс. рублей

Дополнительные финансовые средства, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 13 млн. 283 тыс. рублей направлены на заработную плату трудовым отрядам старшеклассников, улучшение материально- технического оснащения учреждений.

В отчетный период администрацией города Канска были соблюдены все меры по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, оплаты коммунальных услуг в бюджетных учреждениях, выплаты пособий малообеспеченным категориям граждан, приобретения медикаментов, расходов на питание. 
Несмотря на снижение доходной части бюджета, нам удалось сохранить действующую сеть учреждений социальной сферы.

С учетом софинансирования по КЦП «Дети»  в  2010 году открыты дополнительные  группы на 30 мест – детские сады № 49 и № 53 за счет перепрофилирования помещений садов, используемых ранее под другие нужды.
Количество мест в дошкольных учреждениях (в соответствии с нормами САНПиН) по состоянию на начало 2011 составило 3 196 мест, на начало 2010 года – 3 173 места на начало 2009 года – 3 030 мест.

По состоянию на начало 2011 года дошкольные образовательные учреждения города посещают 3 892 ребенка, на начало 2010 года – 3 873 ребенка, на начало 2009 года – 3 639 детей.
Охват детей разными формами дошкольного образования  составляет  81,5%. 
По состоянию на 1 января 2011 года на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения состояло 2 820 детей, на начало 2010 – 2 035 детей, на начало 2009 – 1 267 детей. Увеличение состоящих на учете связано, в том числе, с возможностью получения компенсации родителям детей от полутора до 3-х лет, не посещающим муниципальное дошкольное образовательное учреждение, за временно не предоставленное место в детском саду.
Администрация города продолжает работу по развитию сети муниципальных дошкольных учреждений.
По городской целевой программе  «Развитие дошкольного образования города Канска» на 2011-2013 годы с учетом софинансирования по краевой целевой программе «Дети» в 2011 году  планируется проведение капитального ремонта и реконструкции здания, используемого Центром детского технического творчества в Северном микрорайоне для возврата под дошкольное образовательное учреждение на 70 мест. Из городского бюджета на эти цели запланировано 2 млн. 600 тыс. рублей. Из краевого бюджета планируется получить 24 млн. 913 тыс. рублей.
Разработана проектно-сметная документация, получившая положительное заключение государственной экспертизы на строительство Детского сада на 140 мест в 4-ом Центральном микрорайоне. Сметная стоимость – 140,5 млн. рублей. Администрация города Канска направила обращение в Министерство образования и науки края о включении данного объекта в реестр строящихся объектов на 2012 год.
2010 год был объявлен в стране «Годом учителя». «Премия главы города молодым учителям» вручена 10 педагогам города, грантовая поддержка победителей  конкурса составила 50  тысяч рублей. Проведен городской конкурс проектов «Молодые учителя – новой школе», призерами которого стали 3 педагога, поддержка победителей  конкурса составила 10 тысяч рублей.

В 2010 году количество участников городских этапов краевых и всероссийских конкурсов возросло по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза и составило 531 человек. Из них победителями и призерами краевого тура стали 10 работников образовательных учреждений, победителями и призерами Всероссийского тура 7 педагогических работников.

В краевом конкурсе «Лучший директор образовательного учреждения Красноярского края» участвовали 4 директора школ города,  победителем стала Надежда Николаевна Качан - директор лицея № 1. Краевой конкурсной комиссией Надежда Николаевна рекомендована для участия во Всероссийском туре конкурса.

В конкурсном отборе лучших учителей Красноярского края  победили 2 учителя  школ № 2 и № 18, в конкурсном отборе лучших воспитателей победили 7 воспитателей дошкольных образовательных учреждений города.
 С 2010 года обеспечивается экспериментальное введение  новых образовательных стандартов на базе школы № 2, коллектив которого прошел соответствующую подготовку. Остальные общеобразовательные учреждения, планирующие введение новых образовательных стандартов с 2011 года, проводят подготовительную работу по созданию организационно-правовых, кадровых и материально-технических условий. 
Эффективность работы системы образования традиционно проверяется качеством подготовки выпускников. В 2010 году улучшены результаты единого государственного экзамена, по итогам которого 526 выпускников получили аттестат о среднем образовании. Если в 2009 году три и более предмета в форме ЕГЭ успешно сдали 62% от числа сдававших, то в 2010 году уже 68%.

Средний балл, который получили выпускники города Канска на ЕГЭ в 2010 году по всем предметам, за исключением истории, выше, чем среднекраевой показатель. По сравнению с 2009 годом, в котором медали получили 4,4 %, в 2010 году доля медалистов увеличилась  до 7,3 %.   

В 2010 году на подготовку школ к новому учебному году было выделено 711 тыс. рублей. 

В связи с недостаточным бюджетным финансированием, не удалось в полной мере реализовать мероприятия перспективных планов по выполнению требований санитарного законодательства в общеобразовательных учреждениях. Поэтому стопроцентную приемку  школ удалось осуществить посредством корректировки перспективных планов с перенесением мероприятий на последующие годы.

Реализация  краевой и городской целевых  программ «Обеспечение безопасной жизнедеятельности образовательных учреждений г. Канска»  позволила решить ряд проблем.  В  рамках данных программ: 

- приобретен комплект технологического оборудования для 6-ти общеобразовательных учреждений, приведено в соответствие с нормами СанПиНов искусственное освещение в 7-и общеобразовательных учреждениях, приобретено медицинское оборудование для 9-и общеобразовательных учреждений.
В рамках реализации городской целевой программы  «Мой спортивный и школьный двор» при софинансировании из средств краевого бюджета оборудован спортивный школьный двор в гимназии № 4. 
В 2010 году произошла реорганизация школы № 6 путем присоединения Центра образования. Здание Центра образования передано в безвозмездное пользование Красноярскому Государственному Аграрному Университету, в котором уже в 2011 году будут открываться специальности по заочной форме обучения для студентов из Восточной группы районов края.
Реализация молодежной политики осуществляется через муниципальное учреждение «Многопрофильный молодежный центр».

В 2010 году охват молодежи мероприятиями составил   48,5 тыс. человек, для сравнения в 2009 году - 35 тыс. человек. Рост потребления услуг Молодежного центра населением города объясняется повышением качества и количества мероприятий – 91 мероприятие проведено в 2010 году, в 2009 году было проведено 54 мероприятия.

 В связи с тем, что город Канск являлся оператором краевого проекта «Новый фарватер – объединяя молодых» для Восточной группы городов и районов края, в городе Канске были проведены отборочные туры и финал краевого проекта. Приняло участие более 500 человек. Команда города Канска стала победителем во многих конкурсных номинациях.
В январе 2010 года  на базе Молодежного центра был создан патриотический клуб «Беркут». Работа клуба направлена на формирование у молодежи положительного отношения и интереса к службе в армии, спорту, здоровому образу жизни. В 2010 году клуб признан одним из лучших патриотических объединений края, награжден дипломом и сертификатом на сумму 180 тысяч рублей. 
На протяжении 4-х лет  наш город является зональным оператором краевых трудовых отрядов старшеклассников. В рамках долгосрочной городской целевой программы «Организация круглогодичного отдыха, оздоровления и занятости детей» совместно с Центром занятости населения и Министерством спорта, туризма и молодежной политики созданы временные рабочие места для несовершеннолетних граждан и молодежи. В сезонную трудовую занятость в 2010 году было вовлечено 568 человек, что на 60% выше уровня 2009 года.
Для стимулирования участия молодых граждан в реализации молодежной политики планируется создать общественный Молодежный Совет при Главе города, в который войдут 16 молодых людей из городских образовательных учреждений. 

По городской целевой программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время»  в 2010 году освоено 4,5 млн. рублей. 
Кроме того на оздоровление детей были выделены средства за счет краевого бюджета в сумме 7 млн. рублей, за счет  средств бюджета города 5,5  млн. рублей. 
В итоге:

- в лагерях с дневным пребыванием оздоровлен 1801 ребенок, что на 406 детей больше, чем в 2009 году;

- в оздоровительных загородных лагерях министерств Красноярского края оздоровлен 1061 ребенок, что на 403 ребенка больше, чем в 2009 году;

- иными формами отдыха охвачено 1215 детей, на 75 детей больше чем в 2009 году.
В общей сложности за летний период  2010 года разными формами летнего отдыха охвачены 70 % детей и подростков.

 В городе хорошо развита лечебно-профилактическая сеть учреждений здравоохранения. Все лечебные учреждения (за исключением родильного дома и  станции скорой медицинской помощи) прошли лицензирование. 
В 2010 году приобретено медицинское реанимационное оборудование для палаты интенсивной терапии детской больницы на сумму 837 тыс. рублей. В 2010 году, по краевой целевой программе «Улучшение демографической ситуации в Красноярском крае», выделено 5,5 млн. рублей и аппарат УЗИ для женской консультации.
 Благодаря планомерно проводимой работе городской администрации  и администрации Канской ЦГБ удалось достигнуть стабилизации и улучшения медико-демографических процессов на территории. 
В динамике трехлетнего наблюдения отмечается рост рождаемости на 4 %. Всего за 2010 год родилось 1175 детей, на 29 детей больше чем в 2009 году.

Умерло 1479 человек, на 52 человека больше чем в 2009 году.
Учитывая показатели смертности и рождаемости, в 2010 году естественная убыль населения составила 304 человека, в 2009 году – 281 человек. В динамике 3-х лет, естественная убыль населения снизилась по сравнению с 2008 годом на 156 человек.
Младенческая смертность в динамике 3 лет снизилась значительно – с 17-и умерших детей до 1 года в 2008 году до 9 - в 2010 году.
Показатели общей и первичной заболеваемости населения города на протяжении трех лет сохраняются на одном уровне и составляют 1256 случаев общей заболеваемости и 721 случай первичной заболеваемости на 1000 населения.

Число случаев общей заболеваемости детей в 2010 году сохранилась практически на прежних показателях: 2010 год — 1858 случаев и 2009 год — 1846 случаев на 1000 детей.
В городе обеспечена доступность и своевременность оказания медицинской помощи населению в пределах Программы государственных гарантий. Платные услуги населению оказываются только по осмотрам при устройстве на работу, водительской комиссии и по желанию граждан.
В рамках Национального проекта «Здоровье» с 2006 года проводится дополнительная диспансеризация работающего населения. Все нормативные показатели по исполнению Нацпроекта достигнуты. За период диспансеризации охвачены осмотрами 82 % работающего населения города. 

Кроме того, в течение 4-х лет проводится диспансеризация детей сирот и оставшихся без попечения родителей. За данный период осмотрено 1812 детей.
Активно проводимая работа по организации профилактических осмотров позволила достигнуть высоких процентов по охвату профосмотрами в 2010 году, так взрослое население осмотрено на 98% от плана, дети на 100%.
В рамках обеспечения профилактических мер продолжается реализация городских программ «Вакцинопрофилактика» и «Комплексные меры противодействия распространению наркомании, пьянства и алкоголизма в городе Канске». В 2010 году израсходовано 72,5 тыс. рублей на приобретение противоклещевой вакцины.
В целях снижения заболеваемости и смертности от туберкулеза организовано проведение флюорографического обследования населения города и района, в том числе с помощью флюорографической установки.
В 2010 году общая инфекционная заболеваемость снизилась по сравнению с предыдущим годом на 14,6%. Значительно уменьшилось число лиц, заболевших гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (на 17%). План профилактических прививок по национальному календарю выполнен на 97-100%. 
Против гриппа в 2010 году в городе было привито 30 346 жителей или каждый третий горожанин. Это позволило в текущем 2011 году сократить период эпидемиологического подъема с 1,5 месяцев до 25 дней, а число заболевших в наиболее неблагополучный месяц снизилось с 6390 случаев в 2009 году до 4157 случаев в 2011 году. 
В Канской ЦГБ широко внедряются стационарозамещающие технологии. В 2009 году на базе стационара ЦГБ открыт дневной стационар для взрослого населения на 35 коек, в 2010 году количество коек увеличено до 49. На базе городской детской больницы открыт дневной стационар для детей. 

В настоящее время Канская ЦГБ функционирует как межрайонный центр для оказания медицинской помощи жителям Восточных территорий края. В рамках национального проекта получены 3 реанимобиля для оказания медицинской помощи взрослому, детскому населению и беременным женщинам. Медицинскую помощь оказывают квалифицированные бригады врачей круглосуточно с выездом  в районы Восточной зоны.

В декабре 2009 года открыт Центр Здоровья на базе филиала поликлиники № 2 для взрослого населения и в ноябре 2010 года на базе Городской детской больницы - для детей. Подготовлены для установки оборудования стоматологические кабинеты в детском и взрослом Центрах Здоровья. 

В целях повышения укомплектованности врачами (в 2010г. она составила 54%)  и обеспечения нормальной работы лечебно-профилактических учреждений  в 2009 году были приняты в учреждения здравоохранения города для прохождения интернатуры 6 выпускников Красноярской государственной медицинской академии, с последующим трудоустройством четырех врачей. 

В декабре 2010 года сдана в эксплуатацию вторая очередь инфекционной больницы. В настоящее время данный объект функционирует как детское и взрослое  инфекционное отделение на 55 коек.

Сеть муниципальных учреждений физкультуры и спорта включает 3 детско-юношеские спортивные школы и физкультурно-оздоровительный комплекс «Текстильщик».
Число занимающихся физкультурой и спортом составляет 12,5 тыс. человек (13% от общего числа жителей города), для сравнения в 2009 году – 10,8 тыс. человек.
Увеличение числа занимающихся физкультурой и спортом произошло за счет:

- популяризации физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения в средствах массовой информации;

- привлечения социально незащищенных групп населения для занятий в физкультурно-спортивном клубе, действующем на базе ФОК «Текстильщик»;

- открытия новых физкультурно-спортивных клубов по месту жительства при общеобразовательных школах по краевой долгосрочной целевой программе «Дети».
В спортивных школах обучается 1538 человек, на 16 отделениях. Численность штатных тренеров-преподавателей по видам спорта составляет 45 человек. 
Спортсмены города Канска, учащиеся спортивных школ входят в составы сборных команд края  по биатлону, лыжным  гонкам, горнолыжному спорту, самбо, вольной борьбе, дзюдо и другим.
 В июне 2010 года за счет реорганизации Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» дополнительно созданы две спортивные школы:

Детско-юношеская спортивная школа единоборств «Олимпиец»

и Детско-юношеская спортивная школа по зимним видам спорта имени Валерия Ивановича Стольникова. 
За 2010 год проведено более 100 спортивно-массовых мероприятий.
В 2010 году в рамках краевой целевой программы «Физическая культура и спорт в Красноярском крае» Детско-юношеская спортивная школа получила оборудование, спортивную одежду и обувь на сумму 700 тысяч рублей. 
По краевой целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Красноярском крае» в городе строится спортивный центр с плавательным бассейном. Ввод в эксплуатацию – 4 квартал 2011 года.
На базе клубных учреждений культуры в 2010 году осуществляли свою деятельность 71 клубное формирование. Число участников клубных формирований имеет положительную динамику. В 2010 году данный показатель составил 1683 человека, что на 27 человек больше, чем  в 2009 году. 

Состояние городского музейного фонда оценивается числом экспонатов, в фондах музея – 19 тыс. 400 предметов. В сравнении с 2009 годом, увеличилось число экскурсий,  выставок, посещений.
Прослеживается положительная динамика и по библиотечным показателям.  Число читателей в 2010 году в библиотеках составляло  45 тыс. 600 человек, что на 300 человек больше чем в 2009 году. Книговыдача – 1 млн. 31 тыс. экземпляров, на 5 тысяч экземпляров больше предыдущего года. Посетило библиотеки в 2010 году 311 тыс. 394 человека.
В результате реализации краевой целевой программы «Культура Красноярья» в 2010 году приобретена компьютерная техника для музея по учету музейных коллекций, установлена система  охранно-пожарной сигнализации и оповещения в библиотеках (затраты из краевого и местного бюджетов – 262 тыс. рублей).

В рамках подготовки к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне за счет краевого бюджета проведены реставрационные работы на военно-мемориальных объектах на сумму 450 тыс. рублей.
В течение года в сфере культуры проведено 498 культурно-досуговых  мероприятий, на 20 больше чем в 2009 году. Посетили мероприятия 131 тыс. человек (на 15 тыс. человек больше, чем в 2009 году).
Основные социально-культурные мероприятия 2010 года:

- Празднование 65-ой годовщины   Победы в Великой Отечественной войне -   38 мероприятий с охватом населения свыше 25 тысяч человек. 
- Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Москва – Канск транзит» («Роза Ветров»). В конкурсной программе в течение четырех дней в девяти номинациях приняли участие 1125 участников из различных регионов нашей страны, общее число зрителей фестивальной программы -  4200 человек.  
Город Канск имеет свое брендовое мероприятие – Международный Канский видеофестиваль, который с каждым годом расширяет свои границы.  Развитие этого мероприятия получило поддержку в 2009 году в виде краевой субсидии в размере 700 тыс. рублей, благодаря чему созданы и функционируют  клубы кино-, видео- любителей на базе учреждений культуры и систематически проводятся кино-мероприятия.
В августе 2010 года состоялся 9 -й  Международный Канский видео фестиваль, тема которого  «Восемь с половиной. Федерико Феллини посвящается».
В конкурсной программе приняли участие работы авторов из 24 стран мира. 

Всего в течение 7 дней  состоялось 60 событий, которые посетили  свыше 8 тыс. человек.
В рамках празднования Года Учителя в течение года было реализовано несколько культурных проектов общегородского уровня, в том числе: Балы педагогов, старшеклассников, выпускников, первоклассников, праздничные концерты.
Работа в области социальной защиты населения ведется по двум главным направлениям – исполнение переданных государственных полномочий и развитие мер социальной поддержки горожан.

По переданным государственным полномочиям социальной защиты различных категорий населения в 2010 году оказана поддержка  в сумме 405,5 млн. рублей, на 5% больше, чем в 2009 году.

Более половины средств направлено на реализацию Закона края «О социальной поддержке населения при оплате жилья и коммунальных услуг» -субсидии на общую сумму 267 млн. 278 тыс. рублей получили 26 726 человек;
- компенсации родителям детей от полутора до 3-х лет, не посещающим муниципальное дошкольное образовательное учреждение, в рамках долгосрочной целевой программы «Дети» выплачены на общую сумму 45 млн. 623 тыс. рублей, компенсации получили 857 человек;

- по Закону края «О мерах социальной поддержки ветеранов» социальную поддержку на общую сумму 36 млн. 645 тыс. рублей получили 13 194 человека;
- по Закону Красноярского края «О ежемесячном пособии на ребенка» пособия на общую сумму 19 млн. 724 тыс. рублей получили 5 782 человека;

- на реализацию государственных полномочий по обеспечению питанием детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, без взимания платы направлено 18 млн. 490 тыс. рублей, бесплатное питание получили 4 959 детей; 
- социальную поддержку для лиц, награжденных знаком «Почетный донор России» на общую сумму 3 млн. 869 тыс. рублей получили 404 человека;

- по Закону края «О предоставлении мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий»,  общая сумма выплат составила 2 млн. 348 тыс. рублей, количество получателей 658 человек;
- на реализацию краевой целевой программы «Социальная поддержка населения, находящегося в трудной жизненной ситуации» направлено 2 млн. 13 тыс. рублей, помощь оказана 741 человеку;
- по долгосрочной целевой программе «Дополнительные меры социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны» общая сумма выплат составила 2 млн. 11 тыс. рублей, меры социальной  поддержки получили 132 человека.

Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, семей с детьми осуществляет муниципальное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения города Канска».

Количество граждан, обслуженных отделением срочного социального обслуживания, за 2010 год составляет 6 160 человек, за 2009 год – 5 470 человек, за 2008 год – 5 714 человек.
В целях увеличения обеспеченности жильем и улучшения жилищных условий граждан на территории города развивается система кредитования на приобретение жилья. Жители имеют возможность привлекать финансовые средства коммерческих банков, а также использовать механизм ипотечного кредитования. В рамках действующих краевых законов бюджетную помощь для оплаты части процентной ставки по кредитам на приобретение жилья в 2010 году получили 14 семей работников бюджетной сферы города. 

По городской целевой программе «Развитие кредитования на приобретение жилых помещений в городе Канске на 2005-2010 годы» бюджетную помощь для оплаты части процентной ставки по кредитам на приобретение жилья в отчетном году получили 48 молодых семей. Общая сумма выплат - 1 млн. 268 тыс. рублей.
За период 2008-2010 годов, за счет всех источников финансирования, в городе введено 32 606 кв. метров жилья, в том числе:
2008 год – 11 502 кв. метров, в том числе населением за счет собственных и заемных средств – 10 807 кв. метров;
2009 год – 11 044 кв. метров населением за   счет собственных и заемных средств;
2010 год – 10 273 кв. метров, в том числе населением за   счет собственных и заемных средств 4 911 - кв. метров.
В рамках краевой целевой программы «Дом» в 2010 году сдан 99-и квартирный  жилой дом. Переселены из 18 аварийных домов 86 семей, до конца первого полугодия текущего года будут переселены остальные 13 семей.
Завершено строительство 24-квартирного жилого дома для сотрудников МУВД «Канское». Строительство велось за счет краевого бюджета. 

В соответствии с городской адресной инвестиционной программой в 2008-2009 годах выполнен рабочий  проект 120 квартирного жилого дома. В 2010 году получено положительное заключение Государственной экспертизы. Стоимость строительства - 213 млн. 636 тыс. рублей.  В настоящее время  ведется работа по привлечению частного инвестора для строительства дома, в целях дальнейшего приобретения готовых квартир в 2012 году за  счет средств Фонда содействия реформирования ЖКХ  по программе переселения граждан из аварийного жилого фонда.
По состоянию на начало 2011 года  в городе 543 ветхих и аварийных домов, общей  площадью 107 тыс. кв. м. В установленном порядке признаны аварийными и подлежащими сносу 92 дома.

Из ветхого и аварийного жилья во вторичное жилье переселены в 2008 году  134 семьи (353человека), в 2009 году – 123 семьи (287 человек), в 2010 году - 107 семей (285 человек). 
Всего за три года переселены во вновь построенное и вторичное жилье 450 семей (1 159 человек). 

На капитальный ремонт многоквартирных домов города в 2010 году  направлено 1 млн. 203 тыс. рублей. Проведен капитальный ремонт 17 муниципальных квартир в мкр. Солнечный, капитальный ремонт системы канализации дома по ул. 40 лет Октября, 80/1 и ремонт лифтового оборудования жилых домов в мкр. Северный, 11Б, 14. Получено положительное заключение гос. экспертизы проектной документации на «Проведение противоаварийных мероприятий части здания общежития по ул. 40 лет Октября, 33А», выполнены работы по вывозу строительного мусора после разборки жилых домов, расположенных по ул. Горького, 20 и ул. 40 лет Октября, 59, 61.
Муниципальной программой «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности города Канска на 2010-2012 годы и на перспективу до 2020 года» предусмотрены мероприятия по энергосбережению на объектах бюджетной сферы, коммунального хозяйства, на объектах энергетики. На всех муниципальных объектах бюджетной сферы установлены приборы учета энергоресурсов, ведется работа с населением по переходу на расчеты за потребляемые энергоресурсы по приборам учета. В 2011 году согласно вышеназванного закона необходимо установить общедомовые приборы учета в многоквартирных домах.
С 2007 по 2010 год в рамках Краевой адресной инвестиционной программы производилось строительство объекта «Тепломагистраль ТМ-1А в г. Канске». В ноябре 2010 года получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Строительство велось из средств краевого бюджета, освоено 465 млн. 663 тыс. рублей.
На капитальный ремонт сетей и сооружений города в 2010 году направлено 65 млн. 929 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета – 65 млн. 77 тыс. рублей, из городского бюджета – 852 тыс. рублей:
- в 2010 году произведен капитальный ремонт участка магистральной водопроводной сети в пос. Мелькомбината и построен участок водопроводной сети к жилому дому по ул. Московской, 43;  

- выполнен капитальный ремонт участка теплосети по ул. Красноярской, 1-13 и построен тепловой узел к жилому дому по ул. Московской, 43;

- произведен капитальный ремонт коммунальных объектов «10-го Арсенала ВМФ».
Для завершения работ по данному объекту в 2011 году необходимы  средства  краевого бюджета в размере 82 млн. 828 тыс. рублей.

В 2010 году в рамках долгосрочной целевой программы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований края» на 2010-2012 годы начато проектирование трех объектов: 

- строительство магистрального водопровода d-500 мм в районе путепровода по ул. Некрасова через транссибирскую магистраль протяженностью 860 м;

- строительство паропровода от ТЭЦ БХЗ до бойлерных 1, 3 протяженностью 1 034 м;

- строительство тепломагистрали ТМ-5 по ул. Эйдемана.

Государственным заказчиком по проектированию и строительству данных объектов выступает Государственное предприятие Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса». Строительство объектов планируется начать в 2011 году.

Для продолжения участия в программе в 2011-2012 годах разработана «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Канска на период 2010-2021 годы». 
В 2010 году в рамках КЦП «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» проведено «Благоустройство придомовой территории с устройством спортивных и детских игровых площадок жилого дома по адресу: микрорайон Предмостный д.14»  - освоено более 2 млн. рублей.

Инвестиционной привлекательности города способствовало  обеспечение муниципального образования документами территориального планирования,  Правилами землепользования и застройки города, документацией по планировке территории. 
Разработаны и утверждены в 2010 году новые Правила землепользования и застройки города. 

Разработан и утвержден посредством проведения публичных слушаний  проект планировки 2-й очереди микрорайона Стрижевой (территория площадью 25 га). В результате, в 2011году жителям города будет предоставлено еще 122 земельных участка для индивидуального жилищного строительства.

 В 2010 году  предоставлено для индивидуального жилищного строительства 76 земельных участков общей  площадью 9,3 га.

 Выдано 137 разрешений на строительство, в том числе 91 разрешение на строительство индивидуальных жилых домов, 57 разрешений на ввод объек​тов в эксплуатацию. 
По состоянию на начало 2011года в городе числится 276 строящихся объектов, в том числе 226 объектов - индивидуальные жилые до​ма.

Большое внимание уделяется работе с обращениями жителей города. В 2010 году поступило 2 894 письменных обращения, на 88% больше чем за 2009 год. Помимо рассмотрения письменных обращений, главой города и его заместителями еженедельно проводится прием граждан. Всего в 2010 году принято 1239 человек.
Специалисты администрации города и ее структурных подразделений стараются оперативно реагировать на обращения граждан, принимают действенные меры по разрешению проблем.

В общей структуре обращений - 23% составляют  обращения по вопросам обеспечения дошкольными учреждениями, 17% - по вопросам выплаты пособий на рождение ребенка, детских пособий, отдыха, оздоровления и защиты прав детей, 14% - по выплате задолженности по заработной плате, 10,5% - по вопросам защиты прав потребителей, 8,5% - по вопросам ЖКХ, 7% - жилищные вопросы.
Значительная часть заявлений рассматривается с предварительным выездом  на места. В том числе: 

- обследование квартир по вопросам ремонта, обследование домов и признание их ветхими, уборка стихийных свалок, ремонт крыш, благоустройство дворовых территорий;

- вопросы оказания материальной помощи также рассматриваются с выездом на место проживания заявителя, где составляется акт материально-бытового и семейного положения.
90% обращений решаются положительно. Количество повторных обращений за 2010 год составило 0,5% от общего количества обращений.

 Основные направления деятельности администрации города на 2011 год:
В сфере образования

Проведение капитального ремонта и реконструкции здания Центра детского технического творчества в Северном микрорайоне для возврата под дошкольное образовательное учреждение на 70 мест;

Продолжение строительства плавательного бассейна в лицее № 1, окончание планируется в 2012 году; 
Реализация мероприятий по отдыху и оздоровлению детей;

Подготовка школ и дошкольных учреждений города к новому учебному году;

Решение вопроса о включении в краевой реестр строящихся объектов  здания школы на 1000 мест в Юго-Восточной части города. Администрация города Канска направила соответствующее обращение в Министерство образования и науки края.  При положительном решении вопроса будет подготовлена проектно-сметная документация на строительство;
Строительство спортивного школьного двора школы № 3. В настоящее время документация направлена для участия в конкурсе, организованном Министерством образования и науки Красноярского края, для получения субсидии на строительство. Из городского бюджета на данные цели планируется выделить 600 тыс. рублей. Из краевого бюджета планируется получение субсидии в сумме  5 млн. 400 тыс. рублей.
В рамках реализации городской целевой программы «Одаренные дети города Канска» на 2011-2013 годы планируется проведение мероприятий, которые обеспечат повышение доступности услуг в сфере образования, спорта, культуры и искусства, развитие способностей одаренных детей. 
На реализацию городской целевой программы «Детское техническое творчество в городе Канске» на 2011-2013 годы запланировано 225 тыс. рублей, софинансирование краевого бюджета - 1,5 млн. рублей для оснащения материально-технической базы дома детского технического творчества.
В Министерство образования и науки и Министерство финансов Красноярского края направлены ходатайства о выделении средств на завершение строительства кордодрома  - 9 млн. 683 тыс. рублей  и капитальный ремонт кровли  школы № 5 – 10 млн. 339 тыс. рублей. 

В сфере здравоохранения

Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»; 
Подготовка к лицензированию родильного дома и станции скорой медицинской помощи;

Организация и проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения (впервые предусматривается субсидия из краевого бюджета);

В связи с предстоящим открытием в 2012 году сосудистого Центра на базе неврологического и кардиологического отделений стационара ЦГБ, в 2011 году будет проводиться подготовка специалистов для работы в данном Центре;

Участие в реализации краевой программы модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы. Финансирование на 2011 год – 50,5 млн. рублей. В соответствии с мероприятиями программы работа будет вестись по трем основным направлениям: укрепление материально-технической базы лечебных учреждений, информатизация здравоохранения и внедрение стандартов медицинской помощи. 
В сфере физической культуры и спорта
Строительство физкультурно-спортивного центра с бассейном на территории бывшего стадиона «Труд». Ввод в эксплуатацию запланирован на 2011 год.
Реализация долгосрочной городской целевой программы «Развитие детского и юношеского спорта в Канске» на 2011-2013 годы. 
Администрация города Канска в 2011 году примет участие в конкурсном отборе на выделение средств краевого бюджета по КЦП «От массовости - к мастерству»  на поддержку действующих и вновь создаваемых спортивных клубов по месту жительства граждан; на оснащение спортивным инвентарем и оборудованием, а также  приобретение автотранспорта  для муниципальных учреждений физкультуры и спорта.
В сфере градостроительства и ЖКХ
Внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки города Канска;

Участие в реализации неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры;
Продолжение капитального ремонта многоквартирных домов. При оказании финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, будут выполнены первоочередные мероприятия по капитальному ремонту;

 Продолжение работы по переселению граждан из аварийного жилья. Городу Канску предусмотрена субсидия, за счет средств  государственной корпорации Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;

Благоустройство придомовой территории с устройством детской игровой и спортивной площадки жилых домов в мкр. Северный, 7, 8, 8А.
В Министерство транспорта Красноярского края подана заявка для участия в конкурсе по программе «Развитие и модернизация улично-дорожной сети городов и поселений муниципальных образований края» (ремонт дорог). Размер запрашиваемой субсидии - 99 млн. рублей. Всего для ремонта 16 дорог необходимо 110 млн. рублей.
По этой же программе подана заявка на строительство пешеходного моста через протоку реки Кан по ул. Кживонь. Размер запрашиваемой субсидии 34 млн. рублей. Размер средств, необходимых для строительства моста 37 млн. рублей.
2011 год – юбилейный год. В рамках празднования 375-летия Канска, администрацией города подготовлен ряд культурных мероприятий, посвященных этой знаменательной дате.

Спасибо за внимание!
Полная версия отчета главы города о деятельности администрации города Канска в 2010 году размещена на сайте муниципального образования город Канск по адресу http://www.kansk-adm.ru/Administratsiya_goroda/otchet_glavy_goroda 
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